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Паспорт фонда оценочных средств 

направление подготовки: 35.03.04 – Агрономия 

Дисциплина: Экономика и организация предприятий АПК 

 

Таблица 1 – Паспорт фонда оценочных средств 

Разделы дисциплины 
Формируемые компетенции или их 

части 

Оценочные 

материалы и 

средства 

Кол

иче

ство 

Модуль 1. Основы рациональной организации сельскохозяйственного производства 

Модульная единица 1  

(Темы 1-2) 

Предмет, задачи и 

методы науки 

экономики и 

организации 

предприятий АПК. 

Организационно-

экономические основы 

сельскохозяйственных 

предприятий 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

Компьютерное 

тестирование 
25 

Собеседование 21 

Модульная единица 2  

(Темы 3-4) 

Специализация, 

сочетание отраслей и 

размеры предприятий. 

Система ведения 

хозяйства, 

внутрихозяйственное 

планирование 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

Компьютерное 

тестирование 
48 

Контрольная 

работа 
24 

Модульная единица 3  

(Темы 5-6) 

Формирование 

земельной территории и 

организация 

использования земли. 

Формирование и 

организация 

использования средств 

производства 

сельскохозяйственных 

предприятий 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

Компьютерное 

тестирование 
27 

Опрос 12 
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Разделы дисциплины 
Формируемые компетенции или их 

части 

Оценочные 

материалы и 

средства 

Кол

иче

ство 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

Модульная единица 4 
(Темы 7-9) 

Организация труда на 

сельскохозяйственных 

предприятиях. 

Нормирование труда. 

Оплата труда и 

материальное 

стимулирование 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

ПКос-1. Способен разработать 

системы мероприятий по производству 

продукции растениеводства. 

Компьютерное 

тестирование 
27 

Контрольная 

работа 
24 

Модульная единица 5 

(Темы 10-11) 

Организация 

хозяйственного расчета 

и внутрихозяйственных 

отношений. Анализ 

хозяйственной 

деятельности 

предприятий 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

ПКос-2. Способен управлять 

реализацией технологического 

процесса производства продукции 

растениеводства. 

Компьютерное 

тестирование 
23 

Опрос 12 

Модуль 2. Организация отраслей растениеводства в сельскохозяйственных 

предприятиях 

Модульная единица 6 

(Темы 12-16) 

Организация 

полеводства. 

Организация 

овощеводства. 

Организация 

садоводства и 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

Компьютерное 

тестирование 
27 

Собеседование 24 



5 

Разделы дисциплины 
Формируемые компетенции или их 

части 

Оценочные 

материалы и 

средства 

Кол

иче

ство 

виноградарства. 

Организация хранения, 

переработки и 

реализации продукции 

растениеводства. 

Организация 

кормопроизводства 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

ПКос-1. Способен разработать 

системы мероприятий по производству 

продукции растениеводства. 

ПКос-2. Способен управлять 

реализацией технологического 

процесса производства продукции 

растениеводства. 

Модуль 3. Предпринимательство в АПК 

Модульная единица 7 

(Темы 17-20) 

Сущность, принципы, 

виды и формы 

предпринимательской 

деятельности. Бизнес-

план предпринимателя. 

Коммерческая 

деятельность 

предпринимателей. Риск 

и выбор стратегии в 

предпринимательской 

деятельности 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

ПКос-2. Способен управлять 

реализацией технологического 

процесса производства продукции 

растениеводства. 

Компьютерное 

тестирование 
23 

Опрос 12 

Контрольная 

работа 
24 

Курсовая работа 

УК-2. Способен определять круг задач 

в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их 

решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов 

и ограничений. 

УК-9. Способен принимать 

обоснованные экономические решения 

в различных областях 

жизнедеятельности. 

ОПК-6. Способен использовать 

базовые знания экономики и 

определять экономическую 

эффективность в профессиональной 

деятельности. 

ПКос-1. Способен разработать 

системы мероприятий по производству 

продукции растениеводства. 

Защита курсовой 

работы 
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1 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, 

УМЕНИЙ И НАВЫКОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ 

ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Модуль 1. Основы рациональной организации сельскохозяйственного производства 

 

Таблица 2.1 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции (части компетенции) 

Оценочные 

материалы и 

средства 

УК-2. Способен 

определять круг задач 

в рамках 

поставленной цели и 

выбирать 

оптимальные способы 

их решения, исходя 

из действующих 

правовых норм, 

имеющихся ресурсов 

и ограничений 

ИД-1. Формулирует в рамках поставленной 

цели проекта совокупность взаимосвязанных 

задач, обеспечивающих ее достижение. 

Определяет ожидаемые результаты решения 

выделенных задач  

Компьютерное 

тестирование 

Собеседование 

Опрос 

Контрольная 

работа 

ИД-2. Проектирует решение конкретной задачи 

проекта, выбирая оптимальный способ ее 

решения, исходя из действующих правовых 

норм и имеющихся ресурсов и ограничений.  

ИД-3. Решает конкретные задач проекта 

заявленного качества и за установленное время.  

УК-9. Способен 

принимать 

обоснованные 

экономические 

решения в различных 

областях 

жизнедеятельности. 

ИД-1. Понимает базовые принципы 

функционирования экономики, цели и 

механизмы основных видов социально-

экономической политики 

ИД-2. Умеет использовать методы 

экономического и финансового планирования 

для достижения поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает экономические решения в 

сфере сельскохозяйственного производства 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

ИД-1. Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере сельскохозяйственного 

производства. 

ПКос-1. Способен 

разработать системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства 

ИД-1. Разрабатывает системы мероприятий по 

производству продукции растениеводства 

ПКос-2. Способен 

управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

ИД-1. Управляет реализацией технологического 

процесса производства продукции 

растениеводства. 
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Модуль 2. Организация отраслей растениеводства в сельскохозяйственных предприятиях 

 

Таблица 2.2 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции (части компетенции) 

Оценочные 

материалы и 

средства 

УК-2. Способен 

определять круг задач 

в рамках 

поставленной цели и 

выбирать 

оптимальные способы 

их решения, исходя 

из действующих 

правовых норм, 

имеющихся ресурсов 

и ограничений 

ИД-1. Формулирует в рамках поставленной 

цели проекта совокупность взаимосвязанных 

задач, обеспечивающих ее достижение. 

Определяет ожидаемые результаты решения 

выделенных задач. 

Компьютерное 

тестирование 

Собеседование 

Опрос 

Контрольная 

работа 

ИД-2. Проектирует решение конкретной задачи 

проекта, выбирая оптимальный способ ее 

решения, исходя из действующих правовых 

норм и имеющихся ресурсов и ограничений. 

ИД-3. Решает конкретные задач проекта 

заявленного качества и за установленное время. 

ИД-4. Публично представляет результаты 

решения конкретной задачи проекта. 

УК-9. Способен 

принимать 

обоснованные 

экономические 

решения в различных 

областях 

жизнедеятельности. 

ИД-1. Понимает базовые принципы 

функционирования экономики, цели и 

механизмы основных видов социально-

экономической политики 

ИД-2. Умеет использовать методы 

экономического и финансового планирования 

для достижения поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает экономические решения в 

сфере сельскохозяйственного производства 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

ИД-1. Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере сельскохозяйственного 

производства. 

ИД-2. Определяет экономическую 

эффективность применения технологических 

приемов, внесения удобрений, использования 

средств защиты растений, новых сортов при 

возделывании сельскохозяйственных культур. 

ПКос-1. Способен 

разработать системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства 

ИД-1. Разрабатывает системы мероприятий по 

производству продукции растениеводства 

ПКос-2. Способен 

управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

ИД-1. Управляет реализацией технологического 

процесса производства продукции 

растениеводства 
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Модуль 3. Предпринимательство в АПК 

 

Таблица 2.3 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции (части компетенции) 

Оценочные 

материалы и 

средства 

УК-2. Способен 

определять круг задач 

в рамках 

поставленной цели и 

выбирать 

оптимальные способы 

их решения, исходя 

из действующих 

правовых норм, 

имеющихся ресурсов 

и ограничений 

ИД-1. Формулирует в рамках поставленной 

цели проекта совокупность взаимосвязанных 

задач, обеспечивающих ее достижение. 

Определяет ожидаемые результаты решения 

выделенных задач. 

Компьютерное 

тестирование 

Собеседование 

Опрос 

Контрольная 

работа 

ИД-2. Проектирует решение конкретной задачи 

проекта, выбирая оптимальный способ ее 

решения, исходя из действующих правовых 

норм и имеющихся ресурсов и ограничений. 

ИД-3. Решает конкретные задач проекта 

заявленного качества и за установленное время. 

ИД-4. Публично представляет результаты 

решения конкретной задачи проекта 

УК-9. Способен 

принимать 

обоснованные 

экономические 

решения в различных 

областях 

жизнедеятельности. 

ИД-1. Понимает базовые принципы 

функционирования экономики, цели и 

механизмы основных видов социально-

экономической политики 

ИД-2. Умеет использовать методы 

экономического и финансового планирования 

для достижения поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает экономические решения в 

сфере сельскохозяйственного производства 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

ИД-1. Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере сельскохозяйственного 

производства. 

ИД-2. Определяет экономическую 

эффективность применения технологических 

приемов, внесения удобрений, использования 

средств защиты растений, новых сортов при 

возделывании сельскохозяйственных культур. 

ПКос-2. Способен 

управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

ИД-1. Управляет реализацией технологического 

процесса производства продукции 

растениеводства. 
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ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕРКИ 

СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 

МОДУЛЬ1. ОСНОВЫ РАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА 

 

Модульная единица 1 

Тема 1. Предмет, задачи и методы науки экономики и организации предприятий 

АПК 

Тема 2. Организационно-экономические основы сельскохозяйственных предприятий 

 

Типовые задания 

Вопросы для собеседования: 

1 Предмет и задачи науки 

2 Методы науки 

3 Понятие организации производства 

4 Основные элементы организации воспроизводства в сельском хозяйстве 

5 Закономерности сельскохозяйственного производства 

6 Принципы организации сельскохозяйственного производства и условия их реализации 

7 Классификация сельскохозяйственных предприятий 

8 Сущность и принципы построения системы ведения хозяйства Классификация систем 

ведения хозяйства и основные требования рационального их построения 

9 Система растениеводства и ее элементы 

10 Система животноводства 

 

Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 

 

Модульная единица 2 

Тема 3. Специализация, сочетание отраслей и размеры предприятий 

Тема 4. Система ведения хозяйства, внутрихозяйственное планирование 

 

Типовые задания 

Контрольная работа по теме 4 «Система ведения хозяйства, внутрихозяйственное 

планирование» Технологическая карта в растениеводстве 

Вариант 1 
1 Определить затраты труда на прицепных работах, если известно, что на скирдовании 

работают 2 человека, объем работы 42 т, норма выработки на одного человека – 6т. 

2 Определить расход горючего на уборке зерновых, если известно, что объем работы 

составляет 120 га, норма расхода горючего (при урожайности 20ц/га) – 10,9 кг/га. 

3 Определить затраты на семена, если известно, что норма высева семян составляет – 2,5 

ц, объем работы 120 га, стоимость одного центнера – 600 руб. 

4 Определить затраты на удобрения если известно, что доза внесения удобрений – 60 

кг/га д.в., объем работы – 150 га, содержание д.в. в удобрении – 22%, стоимость 

удобрения – 780 руб./ц. 

5 Определить расход электроэнергии при работе электродвигателя на очистке семян, 

если известно, что очистить надо 75 т, норма выработки электродвигателя 30т за смену, 

потребление энергии 45квт/час. 

6 Определить сумму амортизационных отчислений по культуре если известно, что 

норматив амортизационных отчислений на один эталонный гектар по предприятию 

составил -244 руб., сумма эталонных гектаров по культуре 900 га. 

Вариант 2 
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1 Определить расход горючего и затраты на бороновании, если известно, что объем 

работы составляет 100 га, норма выработки за смену 25 га, работает трактор МТЗ – 80 

(эталонная выработка за смену 4,9 га), норма расхода горючего – 8,5 кг/эт. га. Цена 

комплексного горючего -3200 руб/ц. 

2 Определить затраты на удобрения если известно, что доза внесения удобрений – 40 

кг/га д.в., объем работы – 120 га, содержание д.в. в удобрении – 19%, стоимость 

удобрения – 810 руб./ц. 

3 Определить расход электроэнергии при работе электродвигателя на очистке семян, 

если известно, что очистить надо 75 т, норма выработки электродвигателя 30т за смену, 

потребление энергии 65квт/час. 

4 Определить затраты труда на прицепных работах, если известно, что на посеве 

работают 2 человека, объем работы 70 га, норма выработки на посевной агрегат – 12,7га. 

5 Определить затраты на автотранспорт, если известно, что объем работы составляет 180 

т, расстояние перевозки – 2 км, себестоимость одного т/км - 10,5 руб. 

6 Определить тарифный фонд на вспашке зяби, если известно, что размер поля 90 га, 

работа выполняется трактором Т-150К, норма выработки - 9,5га, разряд работы - 6, 

тарифная ставка за смену - 480,45руб.  

Вариант 3 

1 Определить затраты на средства защиты, если известно, что норма расхода составляет 

2,5 кг на гектар посева, объем работы 110 га, в упаковке 20 кг, цена за упаковку 600 руб. 

2 Определить затраты труда, если известно, что на очистке семян работают 2 человека, 

объем работы 200 т, норма выработки семяочистительной машины – 20т/смену.  

3 Определить затраты на автотранспорт, если известно, что объем работы составляет 150 

т, расстояние перевозки – 2 км, себестоимость одного т/км - 11 руб. 

4 Определить затраты на семена, если известно, что норма высева семян составляет – 2,5 

ц, объем работы 90 га, стоимость одного центнера – 700 руб. 

5 Определить затраты на удобрения если известно, что доза внесения удобрений – 40 

кг/га д.в., объем работы – 150 га, содержание д.в. в удобрении – 22%, стоимость 

удобрения – 980 руб./ц. 

6 Определить тарифный фонд на внесении минеральных удобрений, если известно, что 

размер поля 104 га, работа выполняется агрегатом МТЗ-80+РМГ-4, норма выработки - 

26га, разряд работы - 4, тарифная ставка за смену -361,26руб.  

Вариант 4 

1 Определить объем работы в эталонных га, если известно, что объем работы в 

физическом выражении составляет 120 га, половину объема выполняет трактор МТЗ -80, 

другую половину трактор ДТ-75, норма выработки у трактора МТЗ – 80 – 13 га, у трактора 

ДТ-75 - 15,5 га. Эталонная выработка за смену у трактора МТЗ – 80 – 4,9 га, у трактора 

ДТ-75 - 7 га. 

2 Определить расход горючего и затраты на культивации, если известно, что объем 

работы составляет 120 га, норма выработки за смену 20 га, работает трактор МТЗ – 80 

(эталонная выработка за смену 4,9 га), норма расхода горючего – 8,5 кг/эт. га, стоимость 

одного центнера комплексного горючего – 3200 руб. 

3 Определить затраты на удобрения если известно, что доза внесения удобрений – 60 

кг/га д.в., объем работы – 120 га, содержание д.в. в удобрении – 55%, стоимость 

удобрения – 2100 руб./ц. 

4 Определить затраты на автотранспорт, если известно, что объем работы составляет 140 

т, расстояние перевозки – 2 км, себестоимость одного т/км - 9 руб. 

5 Определить затраты на семена, если известно, что норма высева семян составляет – 30 

ц, объем работы 90 га, стоимость одного центнера – 650 руб. 

6 Определить тарифный фонд на вспашке зяби, если известно, что размер поля 85 га, 

работа выполняется трактором ДТ-75, норма выработки - 4,9 га, разряд работы - 4, 

тарифная ставка за смену - 413,2 руб. 
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Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 

 

Модульная единица 3 

Тема 5. Формирование земельной территории и организация использования земли 

Тема 6. Формирование и организация использования средств производства 

сельскохозяйственных предприятий 

 

Типовые задания 

Вопросы для опроса: 

1 Понятие, состав и назначение сельскохозяйственных угодий 

2 Собственность на землю и плата за нее 

3 Организация учета земель и контроля за их использованием 

4 Землеустройство и основные требования к организации земельной территории 

предприятий 

5 Организация сельскохозяйственных угодий и севооборотов 

6 Понятие специализации сельскохозяйственных предприятий 

7 Классификация отраслей 

8 Формы и основные факторы, определяющие специализацию сельскохозяйственных 

предприятий 

9 Показатели, характеризующие уровень специализации сельскохозяйственных 

предприятий и эффективность 

10 Основные принципы и способы рационального сочетания отраслей  

 

Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 

 

Модульная единица 4 

Тема 7. Организация труда на сельскохозяйственных предприятиях 

Тема 8. Нормирование труда 

Тема 9. Оплата труда и материальное стимулирование 

 

Типовые задания 

Контрольная работа по теме 4 «Оплата труда и материальное стимулирование» 

Вариант 1 
1 Определить сумму фонда заработной платы за прошлый год, если в отчетном году она 

составила 18674,4 тыс. руб., а темп изменения – 97,5%.  

2 Определить среднемесячную заработную плату одного работника за отчетный год, если в 

прошлом году она составила 14280 руб., а темп изменения – 104,8%. 

3 Рассчитать годовой ФЗП механизаторов, если число работников – 7 чел., рабочих дней – 

250, дневная тарифная ставка – 791,5 руб., доплата за продукцию – 75%, надбавка за 

классность – 15,6%, за стаж – 22,2%. 

4 Определить относительное нарастание тарифных коэффициентов, если число разрядов в 

сетке – 6, диапазон соотношения тарифных коэффициентов первого и последнего разрядов 

тарифной сетки – 4,5. 

5 Определить размер премии Соколова А.М., если у него КТВ – 0,9, общая сумма премии для 

всей бригады из 11 человек составила 108686 руб. 

Вариант 2 

1 Определить сумму фонда заработной платы, если выручка предприятия составила 6355 тыс. 

руб., доля фонда заработной платы в выручке – 26,5%. 
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2 Определить темп изменения фонда заработной платы, если за прошлый год он составил 

15830,6 тыс. руб., а заотчетный год – 16122,9 тыс. руб. 

3 Рассчитать годовой ФЗП механизаторов, если число работников – 6 чел., рабочих дней – 

250, дневная тарифная ставка – 637,48 руб., доплата за продукцию – 50%, надбавка за 

классность – 11,5%, за стаж – 21,6%. 

4 Рассчитать сумму текущего премирования в размере 25% для 3 механизаторов, если 

рабочих дней – 250, дневная тарифная ставка – 982,24 руб. 

5 Определить относительное нарастание тарифных коэффициентов, если число разрядов в 

сетке – 12, диапазон соотношения тарифных коэффициентов первого и последнего разрядов 

тарифной сетки – 7. 

Вариант 3 

1 Определить сумму выручки предприятия, если сумма фонда заработной платы – 21517 тыс. 

руб., доля фонда заработной платы в выручке – 21,2%.  

2 Определить среднемесячную заработную плату одного работника за прошлый год, если в 

отчетном году она составила 16680 руб., а темп изменения – 108,5%. 

3 Рассчитать годовой ФЗП механизаторов, если число работников – 12 чел., рабочих дней – 

250, дневная тарифная ставка – 891,35 руб., доплата за продукцию – 60%, надбавка за 

классность – 13,8%, за стаж – 19,4%. 

4 Рассчитать сумму текущего премирования в размере 30% для 2 механизаторов, если 

рабочих дней – 250, дневная тарифная ставка – 718,25 руб. 

5 Определить коэффициент относительного возрастания тарифных коэффициентов, если 

число разрядов в сетке – 8, диапазон соотношения тарифных коэффициентов первого и 

последнего разрядов тарифной сетки – 7. 

Вариант 4 
1 Рассчитать зарплатоемкость, если среднесписочное число работников – 65 чел., 

среднемесячная заработная плата одного работника 18412 руб., а выручка составила 74278337 

руб. 

2 Определить темп изменения среднемесячной заработной платы одного работника, если за 

прошлый год она составила 16536 руб., а заотчетный год – 17529 тыс. руб. 

3 Рассчитать годовой ФЗП, включая текущее премирование в размере 20% для 3 

механизаторов, если рабочих дней – 250, дневная тарифная ставка – 1106,16 руб. 

4 Определить размер общего ФЗП за квартал Лихачева Ю.В., если у него ФЗП 52840, КТВ – 

1,0, общая сумма премии для всей бригады из 21 человека составила 228740 руб. 

5 Определить относительное нарастание тарифных коэффициентов, если число разрядов в 

сетке – 10, диапазон соотношения тарифных коэффициентов первого и последнего разрядов 

тарифной сетки – 6. 

Вариант 5 

1 Определить сумму выручки предприятия, если среднесписочное число работников – 46 

чел., среднемесячная заработная плата одного работника 17981 руб., доля фонда заработной 

платы в выручке – 19,5%. 

2 Определить сумму фонда заработной платы за прошлый год, если в отчетном году она 

составила 27180,3 тыс. руб., а темп изменения – 104,1%. 

3 Рассчитать сумму годовой премии бригадира тракторной бригады, если годовой тарифный 

фонд заработной платы – 304860 руб., за классность – 38110 руб., за стаж – 37190 руб. 

4 Рассчитать годовой ФЗП, включая текущее премирование в размере 25% для 6 

механизаторов, если рабочих дней – 250, дневная тарифная ставка – 891,35 руб. 

5 Определить коэффициент относительного возрастания тарифных коэффициентов, если 

число разрядов в сетке – 6, диапазон соотношения тарифных коэффициентов первого и 

последнего разрядов тарифной сетки – 3. 

 

Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
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Модульная единица 5 

Тема 10. Организация хозяйственного расчета и внутрихозяйственных отношений 

Тема 11. Анализ хозяйственной деятельности предприятий 

 

Типовые задания 

Вопросы для опроса: 

1 Экономическая сущность и принципы хозяйственного расчета 

2 Организация внутрихозяйственного расчета 

3 Формы хозяйствования на предприятии 

4 Понятие и задачи анализа хозяйственной деятельности 

5 Виды и методы экономического анализа 

6 Организация аналитической работы 

 

Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 

 

Таблица 3.1 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует 

оценке 

«удовлетворительно

» 50-64% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 65-

85% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от 

максимального 

балла 

УК-2 

ИД-1. Формулирует 

в рамках 

поставленной цели 

проекта 

совокупность 

взаимосвязанных 

задач, 

обеспечивающих ее 

достижение. 

Определяет 

ожидаемые 

результаты решения 

выделенных задач. 

ИД-2. Проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирая 

оптимальный способ 

ее решения, исходя 

из действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

выборе 

оптимального 

способа ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в оценке 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 
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ИД-3. Решает 

конкретные задач 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное 

время. 

ИД-4. Публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 

УК-9 

ИД-1. Понимает 

базовые принципы 

функционирования 

экономики, цели и 

механизмы 

основных видов 

социально-

экономической 

политики 

ИД-2. Умеет 

использовать 

методы 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает 

экономические 

решения в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

использовании 

методов 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в 

экономическом и 

финансовом 

планировании для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

ОПК-6 

ИД-1. 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

ИД-2 Определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов, внесения 

удобрений, 

использования 

средств защиты 

растений, новых 

сортов при 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

испытывает 

затруднения в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

допускает 

неточности в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 
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возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

ПКос-1 

ИД-1. Разрабатывает 

системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

испытывает 

затруднения при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

допускает 

неточности при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, 

количества 

работников и 

нормосмен при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

ПКос-2 

ИД-1. Управляет 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

Владеет навыками 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

испытывает 

затруднения при 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

допускает 

неточности 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства; 

способен управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

 

МОДУЛЬ 2. ОРГАНИЗАЦИЯ ОТРАСЛЕЙ РАСТЕНИЕВОДСТВА В 

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ 

 

Модульная единица 6 

Тема 12. Организация полеводства 

Тема 13. Организация овощеводства 

Тема 14. Организация садоводства и виноградарства 

Тема 15. Организация хранения, переработки и реализации продукции 

растениеводства 

Тема 16. Организация кормопроизводства 

 

Типовые задания 

Вопросы для собеседования: 

1 Организация полеводства 

2 Организация овощеводства 

3 Организация садоводства и виноградарства 

4 Организация хранения, переработки и реализации продукции растениеводства 
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5 Организация кормопроизводства 

 

Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 

 

Таблица 3.2 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует 

оценке 

«удовлетворительно

» 50-64% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 65-

85% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от 

максимального 

балла 

УК-2 

ИД-1 Формулирует в 

рамках 

поставленной цели 

проекта 

совокупность 

взаимосвязанных 

задач, 

обеспечивающих ее 

достижение. 

Определяет 

ожидаемые 

результаты решения 

выделенных задач. 

ИД-2 Проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирая 

оптимальный способ 

ее решения, исходя 

из действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

ИД-3 Решает 

конкретные задач 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное время 

ИД-4 Публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

выборе 

оптимального 

способа ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в оценке 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

УК-9 

ИД-1. Понимает 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 
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базовые принципы 

функционирования 

экономики, цели и 

механизмы 

основных видов 

социально-

экономической 

политики 

ИД-2. Умеет 

использовать 

методы 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает 

экономические 

решения в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

использовании 

методов 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в 

экономическом и 

финансовом 

планировании для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

ОПК-6 

ИД-1. 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

ИД-2 Определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов, внесения 

удобрений, 

использования 

средств защиты 

растений, новых 

сортов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

испытывает 

затруднения в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

допускает 

неточности в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

ПКос-1 

ИД-1. Разрабатывает 

системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

испытывает 

затруднения при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

допускает 

неточности при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, 

количества 

работников и 

нормосмен при 

разработке системы 

мероприятий по 
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продукции 

растениеводства. 

продукции 

растениеводства. 

производству 

продукции 

растениеводства. 

ПКос-2 

ИД-1. Управляет 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

Владеет навыками 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

испытывает 

затруднения при 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

допускает 

неточности 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства; 

способен управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

 

МОДУЛЬ 3. ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО В АПК 

 

Модульная единица 7 

Тема 17. Сущность, принципы, виды и формы предпринимательской деятельности 

Тема 18. Бизнес-план предпринимателя 

Тема 19. Коммерческая деятельность предпринимателей 

Тема 20. Риск и выбор стратегии в предпринимательской деятельности 

 

Типовые задания 

Вопросы для собеседования: 

1 Понятие, цель и задачи предпринимательской деятельности 

2 Принципы, функции и внешняя среда предпринимательства 

3 Виды предпринимательской деятельности 

4 Виды предпринимательской деятельности 

5 Основные качества предпринимателя 

6 Понятие конкуренции 

7 Методы конкуренции и типы конкурентного поведения 

8 Стратегии рыночной конкуренции 

9 Конкурентные системы (модели рынка) 

10 Сущность и значение риска в предпринимательской деятельности 

11 Потери от риска в сельскохозяйственном предпринимательстве 

12 Классификация рисков 

13 Уровни и методы определения предпринимательского риска 

14 Менеджмент риска 

15 Оценка рисков в сельскохозяйственной организации 

16 Обоснование стратегии предпринимательской деятельности 

 

Контрольная работа по теме 8 «Бизнес-план предпринимателя» 

Вариант 1 
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1 Определить точку безубыточности, если за год планируется произвести 165 диванов-

кроватей при цене реализации 19400 руб. и затратах, приведенных в таблице (округлять 

до целых): 

Затраты Сумма затрат за год, руб. 

Постоянные 

Амортизация 73560 

Оплата коммунальных услуг 121572 

Прочие затраты 119964 

Переменные 

Сырье и материалы 1060376 

Заработная плата с отчислениями 1517580 

2 Рассчитать дисконтированный срок окупаемости (DPP), если размер инвестиций – 

750000 руб., а сумма денежных потоков за 5 лет – 3450100 руб. (округлять до десятых). 

3 Рассчитать коэффициент дисконтирования за третий год, если ставка дисконтирования 

- 0,23 (округлять до тысячных). 

4 Определить норму прибыли (ARR), если сумма денежных поступлений за 3 года 

составила 5210184 руб., а сумма инвестиций – 4050820 руб. (округлять до сотых). 

5 Рассчитать прибыль, остающуюся после налогообложения, если выручка от реализации 

12124500 руб., себестоимость реализованной продукции 8942040, ставка налога по 

упрощенной системе – 15% (округлять до целых). 

Вариант 2 

1 Определить точку безубыточности, если за год планируется произвести 120 комплектов 

мягкой мебели при цене реализации 28500 руб. и затратах, приведенных в таблице 

(округлять до целых): 

Затраты Сумма затрат за год, руб. 

Постоянные 

Амортизация 58752 

Оплата коммунальных услуг 110160 

Прочие затраты 131352 

Переменные 

Сырье и материалы 996696 

Заработная плата с отчислениями 1790484 

2 Определить норму амортизации станка для обработки древесины, если его стоимость – 

52500 руб., а сумма затрат на амортизацию – 6668 руб. (округлять до десятых). 

3 Определить ставку дисконтирования с поправкой на риск, если ставка 

рефинансирования – 11%, темп инфляции – 12%, значение риска – 15% (округлять до 

сотых). 

4 Рассчитать чистую приведенную стоимость (NPV), если сумма денежного потока 

4567120 руб., а сумма инвестиционных затрат 3892000 руб. (округлять до целых). 

5 Рассчитать коэффициент дисконтирования за пятый год, если ставка дисконтирования 

17 (округлять до тысячных). 

Вариант 3 

1 Определить точку безубыточности, если за год планируется произвести 200 диванов 

при цене реализации 17940 руб. и затратах, приведенных в таблице (округлять до целых): 

Затраты Сумма затрат за год, руб. 

Постоянные 

Амортизация 116643 

Оплата коммунальных услуг 115340 

Прочие затраты 107964 

Переменные 
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Сырье и материалы 1472720 

Заработная плата с отчислениями 1660180 

2 Рассчитать прибыль, остающуюся после налогообложения, если выручка от реализации 

12450600 руб., себестоимость реализованной продукции 11120800, ставка налога по 

упрощенной системе – 15% (округлять до целых). 

3 Определить норму прибыли (ARR), если сумма денежных поступлений за 3 года 

составила 12624000 руб., а сумма инвестиций – 10520400 руб. (округлять до десятых). 

4 Определить норму прибыли (ARR), если сумма денежных поступлений за 3 года 

составила 5210184 руб., а сумма инвестиций – 4050820 руб. (округлять до сотых). 

5 Рассчитать стоимость инвестиционных затрат, если стоимость денежного потока 

12180200 руб., а чистая приведенная стоимость (NPV) 871520 руб. (округлять до целых). 

 

Таблица 3.3 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует 

оценке 

«удовлетворительно

» 50-64% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 65-

85% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от 

максимального 

балла 

УК-2 

ИД-1 Формулирует в 

рамках 

поставленной цели 

проекта 

совокупность 

взаимосвязанных 

задач, 

обеспечивающих ее 

достижение. 

Определяет 

ожидаемые 

результаты решения 

выделенных задач. 

ИД-2 Проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирая 

оптимальный способ 

ее решения, исходя 

из действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

ИД-3 Решает 

конкретные задач 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

выборе 

оптимального 

способа ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в оценке 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 
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время. 

ИД-4 Публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 

УК-9 

ИД-1. Понимает 

базовые принципы 

функционирования 

экономики, цели и 

механизмы 

основных видов 

социально-

экономической 

политики 

ИД-2. Умеет 

использовать 

методы 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает 

экономические 

решения в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

использовании 

методов 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в 

экономическом и 

финансовом 

планировании для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

ОПК-6 

ИД-1. 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

ИД-2 Определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов, внесения 

удобрений, 

использования 

средств защиты 

растений, новых 

сортов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

испытывает 

затруднения в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

допускает 

неточности в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

ПКос-2 

ИД-1. Управляет 

Владеет навыками 

организации работы 

Владеет приемами 

организации работы 

Владеет приемами 

организации работы 
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реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

испытывает 

затруднения при 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

допускает 

неточности 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства; 

способен управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

 

Комплекс тестовых заданий для проведения промежуточного контроля по 

дисциплине для студентов очной и заочной форм обучения 

Темы 1, 2 «Предмет, задачи и методы науки производства и предпринимательство в 

АПК», «Организационно-экономические основы сельскохозяйственных 

предприятий» 

Выберите несколько правильных ответов 

Организация производства на с/х предприятиях - это система мер, направленных на: 

+максимальное использование ресурсов предприятия  

+установление пропорциональности между всеми отраслями предприятия  

+ритмичное ведение производства  

установление статуса предприятия 

Выберите несколько правильных ответов 

Объектом науки является сельскохозяйственное производство на с/х предприятии в 

совокупности его сторон: 

+техники  

+технологии  

+организации рабочих процессов  

организации социального обеспечения 

Выберите один правильный вариант 

К какому методу науки «Организация производства» относится практическая 

проверка теоретических разработок: 

+экспериментальный  

расчётно-конструктивный 

монографический  

статистический 

Выберите один правильный вариант 

К какому методу науки «Организация производства» относится детальное изучение 

отдельных явлений, передового опыта за ряд лет: 

экспериментальный 

расчётно-конструктивный 

+монографический  

статистический 

Выберите один правильный вариант 

Какой метод науки «Организация производства» применяется при сопоставлении 

нескольких вариантов и выборе наиболее эффективного из них. 
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экспериментальный 

+расчётно-конструктивный  

монографический  

статистический 

Выберите один правильный вариант 

Какой метод науки «Организация производства» позволяет рассматривать все 

явления в их взаимосвязи и взаимодействии: 

+диалектический  

расчётно-конструктивный 

экономико-математический 

статистический 

Выберите несколько правильных ответов 

Процесс производства предполагает: 

+определение цели и задач  

+формирование трудовых коллективов для выполнения задач  

+оснащение работников средствами производства  

разработку системы штрафов 

Выберите один правильный вариант 

Выполнение отдельных работ в строго определенное для них время- это: 

пропорциональность 

+согласованность  

равномерность 

поточность 

Выберите один правильный вариант 

Установление соразмерностей между производительностью работников и 

механизмов при выполнении отдельных операций - это: 

+пропорциональность  

согласованность 

равномерность 

поточность  

Выберите один правильный вариант 

Форма организации рабочего процесса, приближенная к промышленности – это… 

пропорциональность 

согласованность 

равномерность 

+поточность  

Выберите несколько правильных ответов 

Особенности сельскохозяйственного производства: 

+сдвиг по срокам выполнения одних и тех же видов работ  

+полученная сельскохозяйственная продукция служит исходным материалом для 

собственного воспроизводства  

исходный продукт всегда равен готовому продукту 

время производства совпадает с рабочим временем 

Выберите один правильный вариант 

Запросы рынка являются элементом каких закономерностей: 

закономерности естественноисторического порядка 

закономерности технического и технологического порядка 

+закономерности экономического и социального значения  

закономерности организационного порядка 

Выберите один правильный вариант 
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Сельскохозяйственные предприятия должны производить продукцию в размерах, 

удовлетворяющих возрастающие потребности страны, а для этого необходимо 

непрерывно развивать и совершенствовать производство – это… 

основной экономический закон (спрос и предложение) 

закон планомерного и пропорционального развития 

закон общественного разделения труда 

+закон расширенного воспроизводства  

Выберите один правильный вариант 

К некоммерческим организациям относятся: 

+потребительский кооператив  

акционерное общество 

унитарное предприятие 

производственный кооператив 

Выберите один правильный вариант 

Укажите коммерческую организацию, основанную на обязательном участии членов 

в хозяйственной деятельности: 

общество с ограниченной ответственностью 

акционерное общество 

унитарное предприятие 

+производственный кооператив  

Выберите один правильный вариант 

Порядок формирования уставного капитала у производственных кооперативов: 

за счет вкладов своих участников 

выпуск акций 

+паевые взносы  

внешнее внесение (вкладов) долей 

Выберите один правильный вариант 

Порядок распределения прибыли в обществе с ограниченной ответственностью 

(ООО) 

+пропорционально вкладу  

поровну делят между собой оставшуюся прибыль 

по акциям 

в соответствии с трудовым вкладом 

Выберите один правильный вариант 

Участник полного товарищества по обязательствам предприятия несет 

ответственность: 

всем своим имуществом 

своим вкладом в уставном капитале предприятия 

+своим вкладом в уставном капитале предприятия и своим имуществом пропорционально 

стоимости вклада  

своим доходом, полученным в процессе хозяйственной деятельности предприятия 

Выберите несколько правильных ответов 

Организационно-экономическими основами сельскохозяйственных 

производственных кооперативов являются: 

обязательное личное трудовое участие не только основных, но и ассоциированных членов 

+минимальное число основных членов кооператива 5 человек  

+размер обязательного пая равен для всех членов кооператива  

+высшим органом управления является правление кооператива  

Выберите несколько правильных ответов 

Выберите лишний признак (признаки), не характерный для унитарного 

предприятия: 

+имущество разделено на доли  
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+возглавляет председатель  

текущее руководство осуществляет директор 

является юридическим лицом 

Выберите один правильный вариант 

Источники формирования имущества крестьянского хозяйства: 

доходы от ценных бумаг 

+доходы от реализации продукции  

процент по депозиту в банке 

налоговые льготы 

Выберите несколько правильных ответов 

Коммерческие корпоративные организации: 

+государственные и муниципальные унитарные предприятия 

+акционерное общество  

+производственные кооперативы  

товарищества собственников недвижимости 

Выберите один правильный вариант 

Для какой формы предприятий для характеристики капитала вносимого 

учредителями применяется термин «складочный капитал»: 

общества с ограниченной ответственностью 

+товарищества  

кооперативы 

унитарные предприятия 

Выберите один правильный вариант 

При какой форме предприятий ответственность участников по обязательствам 

может быть -основные члены всем имуществом, вкладчики – вкладами: 

+товарищества на вере (коммандитные) 

акционерные общества 

кооперативы 

унитарные предприятия 

Выберите один правильный вариант 

Что не относится к правам крестьянских хозяйств: 

право самостоятельно хозяйствовать на земле 

право собственности на произведенную продукцию 

право в установленном порядке возводить жилые и производственные строения 

+право выпускать акции и иные ценные бумаги 

 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Одним из главных субъектов рыночной экономики является _______________. 

предприятие 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Промышленное предприятие использует материальные, нематериальные, 

людские и __________________ ресурсы для производства продукции. 

информационные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Ресурсы, приведенные в действие для производства товаров и услуг, – это 

____________ производства. 

факторы 

Выберите один правильный вариант 
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__________ – инвестиционный ресурс, объединяющий в себе средства и 

предметы труда, запасы готовой и неготовой продукции. 

+Капитал 

Труд 

Земля 

Информация 

Выберите несколько правильных вариантов 

Направления, по которым осуществляется реализация целей и задач 

предприятия: 

+производственное (33,33333%) 

+организационно-хозяйственное (33,33333%) 

+социально-экономическое (33,33333%) 

производственно-хозяйственное 

организационно-техническое 

социально-правовое 

Укажите верно или неверно утверждение 

Выделяются следующие разновидности предприятий: завод – в отраслях 

машиностроения и тяжелой промышленности и фабрика – в легкой 

промышленности. 

Верно 

Соотнесите элементы двух списков 

Организационные формы предприятий в машиностроительной 

промышленности: 

1 Осуществляют все стадии производственного 

процесса 

1 Заводы с полным 

технологическим циклом 

(33,33333%) 

2 Работают на заготовках и полуфабрикатах, 

получаемых в порядке кооперирования от других 

предприятий 

2 Заводы механосборочного 

типа (33,33333%) 

3 Осуществляют сборку изделий из деталей, 

узлов и агрегатов, изготавливаемых на других 

специализированных заводах 

3 Заводы сборочного типа 

(33,33333%) 

 Заводы, изготавливающие 

отдельные детали 

Соотнесите элементы двух списков 

Объединения предприятий в процессе концентрации производства: 

1 Объединение предприятий для организации 

совместных производств на основе объединения 

финансовых и материальных ресурсов 

1 Хозяйственная ассоциация 

(25%) 

2 Объединение предприятий, осуществляющих 

совместную деятельность на основе добровольной 

централизации части функций 

2 Концерн (25%) 

3 Объединение предприятий для решения 

конкретных задач по реализации крупных целевых 

программ и проектов 

3 Консорциум (25%) 

4 Объединение крупных финансовых, банковских 4 Финансово-промышленная 
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структур и научно-производственных 

объединений 

группа (25%) 

 Межотраслевое 

государственное объединение 

Выберите один правильный вариант 

______________________________ – объединение предприятий и организаций 

оборонной, ракетно-космической и атомной промышленности. 

+Федеральный научно-производственный центр 

Финансово-промышленная группа 

Межотраслевое государственное объединение 

Финансово-промышленная группа 

Хозяйственная ассоциация 

Укажите верно или неверно утверждение 

Факторы производства – это совокупность материальных, финансовых и 

нематериальных активов, принадлежащих предприятию и предназначенных 

для осуществления его деятельности. 

Неверно 

Выберите несколько правильных вариантов 

В составе имущества предприятия выделяют следующие виды активов: 

+материальные (33,33333%) 

+финансовые (33,33333%) 

+нематериальные (33,33333%) 

информационные 

производственные 

трудовые 

Соотнесите элементы двух списков 

В составе имущества предприятия выделяют следующие виды активов: 

1 Земельные участки, здания, сооружения, 

машины, оборудование, сырье, материалы, 

полуфабрикаты, готовая продукция 

1 Материальные (33,33333%) 

2 Кассовая наличность, депозиты в банках, 

вклады, чеки, страховые полисы, вложения в 

государственные или частные ценные бумаги 

2 Финансовые (33,33333%) 

3 Патенты на изобретения, товарные марки и 

знаки, фирменные наименования, репутацию 

предприятия, пакеты документов, ноу-хау 

3 Нематериальные 

(33,33333%) 

 Инвестиционные 

 Оборотные 

Укажите верно или неверно утверждение 

Амортизационные отчисления и прибыль являются внутренними 

источниками финансовых ресурсов предприятия. 

Верно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Конечным результатом в процессе производственной деятельности 

предприятия является ______________. 

прибыль 
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Выберите один правильный вариант 

Внутренним источником финансовых ресурсов является не вся прибыль, а 

лишь часть ее после уплаты налогов и платежей в бюджет, называемая 

___________ прибылью. 

+чистой 

валовой 

балансовой 

экономической 

бухгалтерской 

Выберите несколько правильных вариантов 

К источникам внешнего финансирования относятся: 

+средства государства (33,33333%) 

+средства финансово-кредитных организаций (33,33333%) 

+средства граждан (33,33333%) 

фонды специального назначения 

амортизационные отчисления 

добавочный капитал 

Соотнесите элементы двух списков 

В состав заемного капитала предприятия входят: 

1 Кредиты и займы, полученные организацией на 

период более года, срок погашения которых 

наступает не ранее чем через год 

1 Долгосрочные заемные 

средства (33,33333%) 

2 Обязательства, срок погашения которых не 

превышает года 

2 Краткосрочные заемные 

средства (33,33333%) 

3 Расчеты в сделках купли-продажи и подряда 

перед поставщиками и подрядчиками 

3 Кредиторская 

задолженность (33,33333%) 

 Внешнее финансирование 

Укажите верно или неверно утверждение 

Дебиторская задолженность означает привлечение в хозяйственный оборот 

предприятия средств других предприятий, организаций или отдельных лиц. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

В результате прироста стоимости имущества, выявленной в результате 

переоценки, получения эмиссионного дохода, безвозмездного получения 

ценностей или имущества от других предприятий и лиц образуется 

______________ капитал. 

добавочный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Величина ______________ капитала формируется при первоначальном 

инвестировании средств, и его величина объявляется при регистрации 

предприятия. 

уставного 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Основой производственного процесса является _______________ процесс. 

технологический 
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Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Технологической операцией называется ____________ часть технологического 

процесса, выполняемая на одном рабочем месте одним или несколькими 

рабочими. 

законченная 

Выберите несколько правильных вариантов 

К вспомогательным операциям процесса производства можно отнести 

следующее: 

+контроль (33,33333%) 

+сортировка (33,33333%) 

+транспортировка (33,33333%) 

изменение формы 

уменьшение размера 

трансформация 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Назначение ___________________ операций – способствовать выполнению 

основных операций. 

вспомогательных 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Производственный процесс включает __________ процессы, не требующие 

затраты труда. 

естественные 

Укажите верно или неверно утверждение 

Структуру технологического процесса образуют основные, вспомогательные и 

обслуживающие процессы. 

Неверно 

Выберите несколько правильных вариантов 

Основное производство состоит из следующих фаз (стадий): 

+заготовка (33,33333%) 

+обработка (33,33333%) 

+сборка (33,33333%) 

подготовка 

завершение 

внедрение 

Выберите несколько правильных вариантов 

По степени автоматизации выделяют следующие производственные 

процессы: 

+ручные (33,33333%) 

+механизированные (33,33333%) 

+автоматизированные (33,33333%) 

непрерывные 

периодические 

технологические 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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___________ производственные процессы сокращают время производства 

продукции, максимизируют использование оборудования во времени, создают 

условия комплексной механизации и автоматизации производства. 

Непрерывные 

Укажите верно или неверно утверждение 

Непрерывные производственные процессы способствуют росту 

производительности труда и повышению себестоимости продукции. 

Неверно 

Соотнесите элементы двух списков 

Основные принципы рациональной организации производственного 

процесса: 

1 Закрепление за каждым подразделением 

предприятия строго ограниченной номенклатуры 

работ 

1 Специализация 

(33,33333%) 

2 Относительно равная пропускная способность 

всех производственных подразделений, 

выполняющих основные, вспомогательные и 

обслуживающие процессы 

2 Пропорциональность 

(33,33333%) 

3 Одновременное выполнение отдельных частей 

производственного процесса 

3 Параллельность 

(33,33333%) 

 Непрерывность 

 Прямоточность 

 Автоматичность 

Соотнесите элементы двух списков 

Основные принципы рациональной организации производственного 

процесса: 

1 Требование прямолинейного движения предметов 

труда по ходу технологического процесса 

1 Прямоточность 

(33,33333%) 

2 Выпуск равных или равномерно нарастающих в 

соответствии с планом объемов продукции 

2 Ритмичность (33,33333%) 

3 Сведение к минимуму всех перерывов в процессе 

производства изделия 

3 Непрерывность 

(33,33333%) 

 Специализация 

 Пропорциональность 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Организация обслуживания техники, направленная на предотвращение 

отклонений от нормального хода производственного процесса, называется 

_______________. 

профилактикой 

Выберите один правильный вариант 

___________ обеспечивает сокращение времени и затрат на переналадку 

оборудования при расширении перечня наименований изделий и быстром 

изменении потребности в каждом из них. 

+Гибкость 

Профилактика 

Автоматизация 
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Ритмичность 

Непрерывность 

Параллельность 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Реализация принципа ______________ сводится к тому, что цехи, службы, 

участки должны быть расположены в пространстве таким образом, чтобы 

был обеспечен кратчайший путь прохождения изделием всех фаз 

производственного процесса. 

прямоточности 

Укажите верно или неверно утверждение 

Для серийного типа производства характерны изготовление сложной, 

уникальной продукции. 

Неверно 

Укажите верно или неверно утверждение 

Партионный тип производства характеризуется ограниченной номенклатурой 

изделий, изготавливаемых периодически повторяемыми сериями и 

сравнительно большими объемами выпуска. 

Верно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_________ производство характеризуется постоянной номенклатурой 

обрабатываемых изделий. 

Массовое 

Укажите верно или неверно утверждение 

Целью опытного производства является производство образцов, партии или 

серий изделий для проведения исследовательских работ, испытаний. 

Верно 

Выберите несколько правильных вариантов 

Различают три основных типа производства: 

+единичное (33,33333%) 

+серийное (33,33333%) 

+массовое (33,33333%) 

механизированное 

автоматизированное 

немеханизированное 

Выберите несколько правильных вариантов 

К основным принципам организации производства в пространстве можно 

отнести следующие: 

+минимальный путь прохождения изделием всех стадий (33,33333%) 

+расположение вспомогательных цехов вблизи основных цехов (33,33333%) 

+соответствие всем правилам и нормам пожарно-технической безопасности 

(33,33333%) 

выбор лучшего варианта из нескольких возможных альтернатив 

сохранение установленного планом порядка выполнения работ 

обеспечение получения прибыли 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Принцип _________. подразумевает минимальный путь прохождения 

изделием всех стадий и операций производственного процесса. 

прямоточности 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

За счет: рационального зонирования территории должна быть обеспечена 

_______________ застройки. 

компактность 

Соотнесите элементы двух списков 

Элементы производственной структуры 

1 Обслуживается одним или несколькими 

рабочими 

1 Рабочее место (33,33333%) 

2 Объединяет ряд рабочих мест, сгруппированных 

по определенным признакам 

2 Участок (33,33333%) 

3 Характеризуется сложной структурой и 

организацией с развитыми внутренними и 

внешними взаимосвязями 

3 Цех (33,33333%) 

 Звено 

 Подразделение 

 Бригада 

Выберите один правильный вариант 

___________ обеспечивает сокращение времени и затрат на переналадку 

Основной структурной единицей крупного предприятия является _______. 

+цех 

участок 

рабочее место 

звено 

бригада 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ рабочее место расположено на закрепленной 

производственной площади, оснащенной соответствующим оборудованием. 

Стационарное 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Рабочее место, обслуживаемое группой людей с определенным разделением 

функций при выполнении процесса, становится ___________. 

комплексным 

Укажите верно или неверно утверждение 

Цехи специализируются на выполнении однородных технологических 

операций при предметном типе производственной структуры. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_________________ специализация цехов обеспечивает высокую загрузку 

оборудования и отличается относительной простотой руководства 

производством. 

Технологическая 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Предметно замкнутые цехи имеют ________________ цикл производства. 

законченный 

Укажите верно или неверно утверждение 

Технологическая специализация цехов имеет значительное преимущество по 

сравнению с предметной. 

Неверно 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Смешанный тип производственной структуры имеет следующие 

преимущества: 

+сокращение длительности производственного цикла (25%) 

+высокий уровень загрузки оборудования (25%) 

+рост производительности труда (25%) 

+снижение трудоемкости (25%) 

увеличение себестоимости 

сокращение времени разработки и внедрения продукта 

Укажите верно или неверно утверждение 

Для характеристики протекания производственного процесса в пространстве 

вводится понятие производственного цикла. 

Неверно 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Сокращение продолжительности производственного цикла решается одним из 

методов: 

+уменьшение затрат времени на выполнение частичных процессов (25%) 

+освоение новых технологий (25%) 

+сокращение перерывов и простоев в производственном цикле (25%) 

+упрощение структуры производственного процесса (25%) 

увеличение загрузки оборудования 

улучшение условий труда 

Выберите несколько правильных вариантов 

Производственный цикл включает: 

+рабочий период (33,33333%) 

+время естественных процессов (33,33333%) 

+время перерывов (33,33333%) 

выполнение технологических операций 

прохождение изделием всех стадий производственного процесса 

грузооборот на предприятии 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Сушка на воздухе, остывание относятся к ________________ процессам 

производственного цикла. 

естественным 

Соотнесите элементы двух списков 

Элементы производственной структуры 

1 Обусловлены запуском деталей в 

производство партиями 

1 Партионности (33,33333%) 

2 Обусловлены различной 2 Ожидания (33,33333%) 
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производительностью смежных операций 

3 Обусловлены комплектно-узловым методом 

планирования 

3 Комплектования (33,33333%) 

 Регламентированные 

 Междусменные 

 Специальные 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Междусменные перерывы включают: 

+выходные дни (25%) 

+праздничные дни (25%) 

+перерывы между рабочими сменами (25%) 

+обеденные перерывы (25%) 

перерывы комплектования 

перерывы ожидания 

Выберите несколько правильных вариантов 

К эффектам сокращения производственного цикла относятся: 

+повышение производительности труда (33,33333%) 

+снижение себестоимости продукции (33,33333%) 

+повышение оборачиваемости оборотных средств (33,33333%) 

снижение фондоотдачи 

повышение трудоемкости 

экстенсивный экономический рост 

Укажите верно или неверно утверждение 

Знание продолжительности производственного цикла изготовления всех 

видов продукции необходимо для составления производственной программы 

предприятия и его подразделений. 

Верно 
 

Темы 3-4 «Специализация, сочетание отраслей и размеры предприятий», «Система 

ведения хозяйства, внутрихозяйственное планирование» 

Выберите несколько правильных ответов 

Под отраслью в сельском хозяйстве понимают часть сельскохозяйственного 

производства отличающуюся: 

+видом и назначением получаемой продукции 

+предметами и орудиями труда 

+технологией и организацией производства 

уровнем образования работников 

Выберите несколько правильных ответов 

Сельскохозяйственные отрасли подразделяются на: 

+главные  

+дополнительные  

промышленные  

обслуживающие  

Выберите несколько правильных ответов 

Эффективность сочетания отраслей и специализации определяют: 

+объем валовой продукции растениеводства и животноводства в расчете на один гектар 

сельскохозяйственных угодий (продуктивность земли)  

+прибыль от основного производства в расчете на 1 га сельскохозяйственных угодий 

средняя заработная плата работников 
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+уровень рентабельности предприятия и окупаемость капитальных вложений 

Выберите несколько правильных ответов 

Варианты сочетания отраслей можно считать рациональными в том случае, если 

для конкретных условий хозяйств они обеспечивают с 1 га сельскохозяйственных 

угодий получение:  

+наибольших сумм прибыли  

+наибольшее количество продукции  

наибольших затрат 

наибольшей себестоимости продукции 

Выберите несколько правильных ответов 

Особенности сельскохозяйственной отрасли: 

+влияние природно-экономических условий 

+сезонность в некоторых отраслях 

условия работы вне помещения 

+различия в качестве и местоположении земельных угодий 

отражается на их доходности 

Выберите несколько правильных ответов 

Факторы ограничивающие размеры растениеводческих отраслей: 

+трудовые ресурсы 

+необходимость соблюдения севооборотов 

+технические средства 

доступность краткосрочных кредитов 

Выберите несколько правильных ответов 

Несельскохозяйственные отрасли: 

+подсобные промышленные производства и промыслы 

звероводство 

+вспомогательные производства  

+обслуживающие производства  

Выберите несколько правильных ответов 

Принципы сочетания отраслей. Сочетание отраслей должно способствовать более 

полному и эффективному использованию: 

+земли  

+трудовых ресурсов  

животных 

+побочной и нестандартной продукции 

Выберите несколько правильных ответов 

Принципы сочетания отраслей. Каждая отрасль должна иметь достаточно крупные 

размеры для: 

+применения прогрессивной техники  

+прогрессивной технологии  

+организации производства  

применения ручного труда 

Выберите несколько правильных ответов 

Формы специализации:  

+зональная (территориальная) 

+общехозяйственная  

+внутрихозяйственная  

внутрибригадная 

Выберите несколько правильных ответов 

На специализацию предприятия оказывают влияние следующие факторы: 

+природные условия 

+спрос и предложение на отдельные виды продукции и цены реализации  
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+удаленность от рынков сбыта  

трудовые навыки работы основных работников 

Выберите несколько правильных ответов 

В условиях Нечерноземной зоны России для пригородных хозяйств приемлемы 

следующие типы специализации: 

+молочный  

+картофеле-молочный  

зерно- молочный 

+овоще-молочный или молочно- овощной 

Выберите несколько правильных ответов 

Для предприятий, находящихся на расстоянии 30-70 км от крупных городов 

приемлемая специализация: 

овощеводческий 

+молочно-льноводческий  

+свиноводческий 

+зерно- мясной (говядина) 

Выберите несколько правильных ответов 

Для глубинных районов приемлемая специализация: 

+мясной (говядина)  

+овцеводческий  

молочно-льноводческий 

+зерно-свиноводческий  

Выберите несколько правильных ответов 

Правильно ли обозначены уровни специализации (одна отрасль занимает): 

узкоспециализированные - до 60% 

+специализированные - ≥ 50%  

+недостаточно выраженная специализация - 25 % - < 50%  

+многоотраслевые -< 25%  

Выберите один правильный вариант 

Уровень специализации определяется по основному показателю: 

структура посевных площадей 

+структура выручки от реализации товарной продукции 

структура затрат труда 

структура основных фондов 

Выберите несколько правильных ответов 

Уровень специализации определяется по косвенным показателям: 

+структура посевных площадей 

структура автомобильного парка 

+структура затрат труда 

+структура основных фондов 

Выберите несколько правильных ответов 

Концентрация дает возможность: 

+применять более совершенную технику 

+технологию и организацию производства 

+повышать производительность труда 

увеличивать количество рабочих мест 

Выберите несколько правильных ответов 

Концентрация может идти по пути: 

+за счет централизации производства  

+на основе интенсификации и специализации производства  

разукрупнения предприятий 

развития множества отраслей 
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Выберите несколько правильных ответов 

Показатели размера предприятий: 

+объем валовой продукции  

прибыль 

+среднесписочная численность работников  

+поголовье скота и птицы 

Выберите несколько правильных ответов 

Факторы, ограничивающие размеры предприятий: 

+природные условия (рельеф, почвы, конфигурация полей)  

+экономические (издержки производства и рынок сбыта)  

исторические традиции (местного населения) 

+социальные (величина населенных пунктов, дороги, связь)  

Выберите несколько правильных ответов 

Системы ведения хозяйства разрабатывают в соответствии с развитием 

производительных сил и производственных отношений по: 

субъектам федерации 

+зонам  

+областям (краям, республикам)  

+районам  

Выберите несколько правильных ответов 

Для экономической оценки варианта системы ведения хозяйства рекомендуется 

использовать такие показатели: 

+уровень рентабельности производства  

выручка  

+фондоотдача  

+срок окупаемости капитальных вложений  

Выберите несколько правильных ответов 

Система ведения хозяйства включает следующие составные части: 

+система растениеводства  

+система животноводства  

система кредитования 

+система подсобных , вспомогательных и обслуживающих производств 

Выберите несколько правильных ответов 

Основные принципы при разработке системы ведения хозяйства: 

+наиболее эффективное использование земельных, трудовых и материально- технических 

ресурсов  

+обеспечение рационального состава и соотношения отраслей и производств  

+соответствие системы зональным природным и экономическим условиям  

создание множества различных отраслей 

Выберите несколько правильных ответов 

Система растениеводства включает в себя элементы: 

производственные отношения 

+техника (материально- техническое оснащение) 

+технология (система земледелия) 

+организация (труда и производства) 

Выберите несколько правильных ответов 

Системы земледелия обычно подразделяют на три группы: 

+экстенсивные  

+переходные системы  

устоявшиеся системы 

+интенсивные системы  

Выберите один правильный вариант 
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Планирование предусматривающее право выбора товаропроизводителями АПК 

направлений и методов своей деятельности называется: 

директивным 

+индикативным  

неопределенным 

законным 

Выберите несколько правильных ответов 

Классификация прогнозов по цели:  

+нормативные  

расчетные 

оптимизирующие 

+поисковые  

Выберите несколько правильных ответов 

Основные методы прогнозирования: 

+экстраполяция  

+экспертные оценки  

+моделирование  

фокусирования 

Выберите несколько правильных ответов 

Прогноз по сельскому хозяйству имеет недостаточно материала для ориентации на 

предстоящий период - отсутствуют показатели, определяющие условия его 

деятельности:  

+динамика паритета цен  

+возможные объемы реализации промышленной продукции для АПК  

динамика роста заработной платы работников 

+предполагаемый уровень процентных ставок для кредитования  

Выберите несколько правильных ответов 

Методы планирования: 

+балансовый  

+расчетно-конструктивный  

оперативный 

+программно-целевой  

Выберите несколько правильных ответов 

В рыночной экономике актуальны следующие принципы: 

+оптимальность  

+гибкость  

+корректировка в процессе осуществления планов  

решительность 

Выберите несколько правильных ответов 

При составлении планов поверяют на соответствие 3 вида балансов: 

+трудовой  

земельный 

+материальный  

+финансовый  

Выберите несколько правильных ответов 

Принципы планирования сельского хозяйства: 

+научная обоснованность планирования  

+пропорциональность и сбалансированность планирования  

принцип самостоятельной постановки задач каждым подразделением 

+выделение ведущего звена  

Выберите несколько правильных ответов 
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На уровне хозяйствующих субъектов план должен быть преимущественно 

директивным. Это обусловлено тем, что: 

+усиливается роль специализации, кооперирования и интеграции  

+высокая юридическая и экономическая ответственность каждого предприятия за 

выполнение договорных обязательств  

появилось право выбора товаропроизводителями АПК направлений и методов своей 

деятельности 

+плановые задания являются распорядительными управленческими решениями  

Выберите несколько правильных ответов 

Исходные материалы для внутрихозяйственного планирования: 

+показатели достигнутого уровня развития предприятия  

+научно-производственные рекомендации  

+результат изучения рынков сельскохозяйственной продукции  

мировые тенденции развития отрасли  

Выберите несколько правильных ответов 

Виды перспективных планов: 

+план- прогноз экономического и социального развития  

+перспективный план  

+бизнес-план  

план-наряд 

Выберите несколько правильных ответов 

Виды текущих планов: 

+годовой план экономического и социального развития 

+годовые задания бригадам, фермам 

рабочие планы по периодам с.-х. работ 

+бизнес-план 

Выберите несколько правильных ответов 

Виды оперативных планов: 

+рабочие планы по периодам с.-х. работ  

годовые задания бригадам, фермам 

+планы наряды  

технологические карты 

Выберите несколько правильных ответов 

Оперативное планирование необходимо для определения потребности на 

определенный срок: 

+в рабочей силе  

+технике  

+материальных ресурсах  

финансовых ресурсах 

Выберите несколько правильных ответов 

В условиях рыночной экономики одним из основных документов для планирования 

деятельности является договор (контракт). В зависимости от вида деятельности 

договора делятся на: 

+договор поставки ресурсов  

+договор продажи продукции  

договор о наследовании предприятия 

+арендный договор  

Выберите несколько правильных ответов 

Задачи планирования сельскохозяйственного предприятия: 

+изучить емкость и перспективы развития будущего рынка сбыта и, исходя из этого, 

планировать производство  

+оценить затраты для производства продукции или выполнения работ и оказания услуг  
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+определить потенциальную прибыль  

предугадать процентные ставки по краткосрочным кредитам 

Выберите один правильный вариант 

План производственно-финансовой деятельности предприятия составляют по 

типовой форме и в определенной последовательности: 

+юридический статус, организационная структура, основные экономические показатели, 

производственная программа, ценообразование, инвестиционная деятельность, 

финансовая деятельность  

организационная структура, юридический статус, производственная программа, основные 

экономические показатели, ценообразование, инвестиционная деятельность, финансовая 

деятельность 

производственная программа, основные экономические показатели, организационная 

структура, юридический статус, , ценообразование, инвестиционная деятельность, 

финансовая деятельность 

финансовая деятельность, юридический статус, , инвестиционная деятельность, 

производственная программа, основные экономические показатели, организационная 

структура, ценообразование 

Выберите несколько правильных ответов 

Виды технологических карт по растениеводству: 

+перспективные  

+типовые  

районные 

+местные  

Укажите методы, применяемые при планировании урожайности: 

+балансовый (по выносу питательных веществ)  

+лимитирующий (влагообеспеченность)  

+корректировки базисной урожайности  

расчетно-конструктивный 

Выберите один правильный вариант 

Укажите, какие приемы расчетов применяются при определении плановой 

потребности в семенах: 

по соотношению норм высева и урожайности 

+по нормам высева и плановой площади  

 в процентах от валового сбора 

по удельному весу семян в плановой урожайности 

Выберите несколько правильных ответов 

Бизнес-план – это:  

+система доказательств, убеждающих инвестора в выгодности проекта  

+предвидение рисков предпринимательской деятельности  

+система количественных и качественных показателей развития  

система распределения прибыли между инициаторами проекта 

 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Планирование _________________ деятельности – это умение предвидеть 

направление ее развития, результаты и ресурсы, необходимые для достижения 

поставленной цели. 

производственной 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Планирование, как функция управления, включает следующий комплекс 

работ: 

+анализ ситуаций и факторов внешней среды (33,33333%) 
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+разработка плана (33,33333%) 

+реализация плана (33,33333%) 

анализ хозяйственной деятельности 

анализ финансовой отчетности 

Соотнесите элементы двух списков: 

Классификация видов планирования 

1 По видам 1 Стратегическое (25%) 

2 По времени 2 Долгосрочное (25%) 

3 По объекту планирования 3 Организационная структура предприятия (25%) 

4 По предмету планирования 
4 Планирование численности работающих и 

фонда заработной платы (25%) 

 Программа 

Соотнесите элементы двух списков: 

Классификация видов планирования 

1 По видам 1 Тактическое (25%) 

2 По видам документов 2 Проект (25%) 

3 По объекту планирования 3 План бригады (25%) 

4 По методам планирования 4 Балансовое (25%) 

 Планирование инвестиций 

Соотнесите элементы двух списков: 

Классификация видов планирования 

1 По времени 1 Краткосрочное (25%) 

2 По предмету планирования 2 Планирование объема продаж (25%) 

3 По объекту планирования 3 План участка (25%) 

4 По методам планирования 4 Сетевое (25%) 

 Заказ-наряд 

Выберите несколько правильных вариантов: 

План стратегии бизнеса включает: 

+концепцию бизнеса (25%) 

+выбор целей бизнеса (25%) 

+основные стадии организации бизнеса (25%) 

+размещение предприятия (25%) 

контроль за реализацией плана 

анализ производственной деятельности 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Концепция бизнеса включает: 

+формулирование целей бизнеса (33,33333%) 

+выработку стратегии деятельности (33,33333%) 

+выбор средств практического достижения поставленных целей (33,33333%) 

поиск предпринимательской идеи 

организацию и управление предприятием 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Концепция бизнеса обусловливается следующими факторами: 

+совокупностью потребителей (33,33333%) 

+выпускаемой продукцией (33,33333%) 
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+конкурентными преимуществами фирмы (33,33333%) 

планированием численности управленческого персонала 

состоянием социально-психологического климата 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_________ – это те ключевые результаты, к которым стремится предприятие в 

своей деятельности. 

Цели 

Выберите несколько правильных вариантов: 

При выборе стратегии должны быть учтены следующие ключевые факторы: 

+сильные стороны отрасли (25%) 

+сильные стороны фирмы (25%) 

+финансовые ресурсы фирмы (25%) 

+квалификация работников (25%) 

альтернатива выбора стратегии 

продолжительность цикла бизнеса 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Выбрать название разделов бизнес-плана: 

+план маркетинга (20%) 

+финансовый план (20%) 

+план сбыта (20%) 

+описание предприятия (20%) 

+план производства (20%) 

Соотнесите элементы двух списков: 

Раздел бизнес-плана включает: 

1 Резюме 
1 Основные преимущества нового проекта  

(20%) 

2 План маркетинга 2 Ценообразование (20%) 

3 Организационный план 
3 Организационная структура предприятия 

(20%) 

4 Финансовый план 4 Бюджет доходов и расходов (20%) 

 Трудовые ресурсы 

Соотнесите элементы двух списков: 

В общемировой практике выделяют три вида емкости рынка: 

1 Размер рынка, основанный на максимальном 

уровне развития спроса на товар (услугу) среди 

потребителей 

1 Потенциальная емкость 

рынка (33,33333%) 

2 Размер рынка, основанный на текущем уровне 

развития спроса на товар (услугу) среди 

населения. 

2 Фактическая или реальная 

емкость рынка (33,33333%) 

3 Размер рынка, на который может претендовать 

компания с имеющимся у нее товаром и его 

характеристиками (дистрибуция, цена, аудитория) 

или уровень спроса, который способна 

удовлетворить компания с имеющимися у нее 

ресурсами. 

3 Доступная емкость рынка 

(33,33333%) 

 Территориальная емкость 
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рынка 

Выберите один правильный вариант 

Макросреда фирма – это … 

функциональные структуры предприятия 

формальные и неформальные группы 

силы и субъекты, на которые предприятие может оказывать влияние 

+силы и субъекты, на которые предприятие не может оказывать влияние 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Стратегия маркетинга включает следующие ключевые вопросы: 

+цены и политика ценообразования (33,33333%) 

+продажи и сбытовая политика (33,33333%) 

+реклама и продвижение (33,33333%) 

график работ по реализации проекта 

правовое обеспечение деятельности 

Выберите один правильный вариант 

Ориентация предприятия на извлечение прибыли в основном за счет 

увеличения объемов продаж производимого продукта (услуги) характерна для … 

стратегии современного маркетинга 

+интенсификации коммерческих усилий 

стратегии совершенствования производства 

совершенствования качества продукции 

Выберите один правильный вариант 

Стратегия, построенная на предположении, что потребители будут покупать 

товары (услуги) только наивысшего качества, соответствует маркетинговой 

концепции? 

совершенствования производства 

современного маркетинга 

+совершенствования качества товара 

снижения цены товара 

Выберите один правильный вариант 

Сегментирование рынка – это … 

деление конкурентов на однородные группы 

+деление потребителей на однородные группы 

деление товара на однородные группы 

деление по группам поставщиков 

Выберите один правильный вариант 

Критерии оценки сегментов необходимы для … 

определения емкости рынка 

+обоснования целевого рынка 

формирования предложения для сегмента 

установления цены товара 

Выберите один правильный вариант 

Задачей товарной политики является? 

+управление жизненным циклом товаров и их конкурентоспособностью 

поиск потребителей, желающих приобрести товар 
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увеличение объемов производства 

снижение цены товара 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Ведущий вид предпринимательства – ___________________: производство 

продукции, товаров, работ, оказание различных услуг, создание определенных 

духовных ценностей. 

производственное 

Выберите несколько правильных вариантов 

К ресурсам предприятия относятся: 

+технологические (33,33333%) 

+кадровые (33,33333%) 

+финансовые (33,33333%) 

природные 

мультимедийные 

административные 

Выберите один правильный вариант 

Какие средства необходимы предприятиям для создания производственных 

запасов на складах и в производстве, для расчетов с поставщиками, 

бюджетом, для выплаты заработной платы и т.п. 

+оборотные 

основные 

заемные 

собственные 

Выберите один правильный вариант 

В практике учета и статистике к основным фондам относятся средства труда 

со сроком службы не менее ……. года (лет) 

+1 

3 

5 

7 

10 

Выберите один правильный вариант 

План по труду и персоналу разрабатывается на основе: 

+плана производства и реализации продукции 

плана организационно-технического развития 

плана материально-технического обеспечения 

финансового плана 

Выберите один правильный вариант 

Важным элементом при планировании численности работников на 

предприятии является расчет планового (ой) ______________ рабочего 

времени, т.е. определение среднего числа часов, которые рабочий проработает 

в течение определенного планового периода (год, квартал, месяц). 

+баланса 

бюджета 

сметы 

фонда 
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Выберите несколько правильных вариантов 

К специалистам относятся: 

+экономисты (25%) 

+инженеры (25%) 

+технологи (25%) 

+юристы (25%) 

секретари 

кассиры 

экспедиторы 

Выберите несколько правильных вариантов 

По действующей классификации основные производственные фонды состоят 

из следующих групп: 

+земельные участки и объекты природопользования (25%) 

+сооружения (25%) 

+машины и оборудование (25%) 

+транспортные средства (25%) 

объекты культурно-бытового назначения 

малоценные и быстроизнашивающиеся предметы 

Выберите несколько правильных вариантов 

Основными задачами материально-технического обеспечения на предприятии 

являются: 

+бесперебойное обеспечение в установленные сроки предметами труда требуемого 

качества (33,33333%) 

+соблюдение норм запасов материальных ценностей (33,33333%) 

+организация надлежащего хранения сырья и материалов (33,33333%) 

достижение намеченных целей с максимальной прибылью 

оценка конкурентоспособности продукции предприятия 

разработка ассортиментной структуры производства 

Выберите несколько правильных вариантов 

При планировании материально-технического обеспечения материалы 

подразделяются на: 

+основные материалы (25%) 

+вспомогательные материалы (25%) 

+покупные комплектующие изделия (25%) 

+полуфабрикаты (25%) 

основные средства 

машины и оборудование 

сырье и материалы 

Выберите несколько правильных вариантов 

План материально-технического обеспечения содержит: 

+материальные балансы по основной номенклатуре материалов (25%) 

+энергетические балансы (25%) 

+расчеты потребности в материальных ресурсах по видам (25%) 

+нормы и нормативы расходования материалов (25%) 

баланс движения денежных средств 

нормы и нормативы труда 

расчет производственной мощности предприятия 
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Выберите несколько правильных вариантов 

План по труду и его оплате содержит следующие подразделы: 

+численность работников (33,33333%) 

+производительность труда (33,33333%) 

+оплата труда (33,33333%) 

производство продукции 

план по сбыту 

план по себестоимости 

Выберите несколько правильных вариантов 

Главными задачами по разработке плана по труду и заработной плате 

являются: 

+обеспечение роста производительности труда (33,33333%) 

+установление правильного соотношения зарплаты количеством и качеством труда 

(33,33333%) 

+обеспечение кадрами необходимой квалификации (33,33333%) 

обеспечение роста трудоемкости работ 

увеличение балансовой прибыли предприятия 

наращивание объемов производства 

Соотнесите элементы двух списков 

Оборотные производственные фонды предприятий состоят из следующих 

частей 

1. Предметы труда, подготовленные для 

запуска в производственный процесс (сырье, 

топливо, горючее и др.) 

1. Производственные 

запасы (33,33333%) 

2. Предметы труда, вступившие в 

производственный процесс: материалы, детали, 

узлы и изделия, находящиеся в процессе 

обработки или сборки 

2. Незавершенное 

производство и полуфабрикаты 

собственного изготовления 

(33,33333%) 

3. Невещественные элементы оборотных 

фондов, включающие затраты на подготовку и 

освоение новой продукции, которые 

производятся в данном периоде, но относятся на 

продукцию будущего периода. 

3. Расходы будущих 

периодов (33,33333%) 

 Амортизационные отчисления 

Соотнесите элементы двух списков 

В зависимости от характера трудовых функций персонал предприятия 

подразделяется на следующие категории: 

1. Работники, непосредственно занятые созданием 

материальных ценностей или оказанием 

производственных и транспортных услуг 

1. Рабочие (25%) 

2. Работники, осуществляющие финансово-расчетные 

функции, подготовку и оформление документов, 

хозяйственное обслуживание и другие функции 

2. Служащие 

(25%) 

3. Работники, осуществляющие экономические, 

инженерно-технические, юридические, административные 

и другие функции 

3. Специалисты 

(25%) 

4. Работники, осуществляющие функции управления 4. Руководители 
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предприятием (25%) 

 Обслуживающий 

персонал 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Различают два вида износа основных средств – физический и 

_______________. 

моральный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Различают полный и _____________________ износ основных фондов. 

частичный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Основным источником покрытия затрат, связанных с обновлением фондов 

являются собственные средства предприятий, которые накапливаются в 

течение всего срока службы основных фондов в виде ___________________ 

отчислений. 

амортизационных 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________________ средства – активы, которые представляют собой 

совокупность оборотных фондов и фондов обращения в стоимостной форме. 

Оборотные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Фонды _________________ включают готовую продукцию на складах, товары 

в пути, денежные средства и средства в расчетах с потребителями продукции, 

в частности дебиторскую задолженность. 

обращения 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_______________________ оборотные средства – это средства, постоянно 

находящиеся в распоряжении предприятия и формируемые за счет 

собственных ресурсов (прибыль и др.). 

Собственные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_______________ оборотные средства – кредиты банка, кредиторская 

задолженность и прочие пассивы. 

Заемные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_______________ ____________ – главная производительная сила общества, 

включающая трудоспособную часть населения страны, которая обладает 

физическими и интеллектуальными возможностями для производства 

материальных благ и услуг. 

Трудовые ресурсы 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

______________________ персонала предприятия зависит от характера, 

сложности, трудоемкости производственных и управленческих процессов, 

степени их механизации, автоматизации, компьютеризации. 

Численность 



48 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Рабочие подразделяются на основных, непосредственно связанных с 

производством продукции, и _______________________, связанных с 

обслуживанием производства 

вспомогательных 

Выберите несколько правильных вариантов 

План реализации включает такую информацию по товарам и работам, как: 

+объем реализации продукции в соответствии с номенклатурой и ассортиментом 

(50%) 

+объем полуфабрикатов и комплектующих собственного производства 

величину экспортных поставок товаров (50%) 

рентабельность производства, продаж, активов 

оборачиваемость оборотных средств 

объем закупок материально-производственных ресурсов 

Выберите несколько правильных вариантов 

Использование плана реализации продукции позволяет решить следующие 

задачи: 

+выполнение заказов с учетом степени их точности (25%) 

+рациональное использование материальных и трудовых ресурсов (25%) 

+сокращение запасов и улучшение их оборачиваемости (25%) 

+оптимизация перевозок с учетом видов и типов транспортных средств (25%) 

оптимизация производственной программы 

распределение выпуска изделий по календарным отрезкам времени 

Выберите несколько правильных вариантов 

Для обоснования производственной программы учитываются: 

+основные фонды (25%) 

+материальные ресурсы (25%) 

+трудовые ресурсы (25%) 

+финансовые ресурсы (25%) 

оборотные средства 

налог на прибыль 

Выберите несколько правильных вариантов 

Номенклатура выпускаемой продукции планируется по следующим группам: 

+основная профильная продукция (25%) 

+продукция, производимая на экспорт (25%) 

+опытные образцы и первые серии новой продукции (25%) 

+морально устаревшая продукция (25%) 

товары повседневного спроса 

полуфабрикаты и комплектующие собственного производства 

Выберите несколько правильных вариантов 

К ассортиментной политике, проводимой на предприятии, предъявляется ряд 

следующих требований: 

+соответствие номенклатуры и ассортимента продукции требованиям рыночной 

конъюнктуры (33,33333%) 

+обеспечение максимальной доходности предприятия и его 

конкурентоспособности (33,33333%) 
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+обеспечение максимально возможного уровня использования производственной 

мощности (33,33333%) 

разработка комплекса мероприятий по продвижению товара  

поиск новых рынков сбыта и новых потребителей производимой продукции (услуг) 

поиск дополнительных и альтернативных поставщиков сырья и материалов  

Выберите несколько правильных вариантов 

Критериями отбора номенклатуры продукции для включения в 

производственную программу являются: 

+рыночный спрос (33,33333%) 

+коэффициент использования емкости рынка (33,33333%) 

+рентабельность изделия (33,33333%) 

рентабельность активов 

коэффициент использования производственной мощности 

производительность труда 

Соотнесите элементы двух списков 

Подходы к разработке плана реализации продукции: 

1. Объем продаж продукции планируется на 

основании проведения маркетинговых 

исследований, тщательного изучения 

потребительского спроса 

1. Маркетинговый подход (25%) 

2. План по сбыту продукции формируется на 

основании заключенных договоров 

2. Метод формирования 

портфеля заказов (25%) 

3. Метод, учитывающий реакции на изменение 

конъюнктуры рынка 

3. Метод свободных продаж 

(25%) 

4. При этом методе сначала определяется 

производственная мощность, затем объем 

производства и после – объем реализации 

4. Метод максимизации 

загрузки производственных 

мощностей (25%) 

 
Метод анализа мнения 

сбытовиков 

Соотнесите элементы двух списков 

Определите последовательность разработки плана производства: 

1. 1 этап 
1. Составление графика отгрузки продукции в номенклатурном 

разрезе и по потребителям (33,33333%) 

2. 2 этап 
2. Планирование производственной программы подразделений 

(33,33333%) 

3. 3 этап 3. Контроль и анализ выполнения плана производства (33,33333%) 

 Формирование портфеля заказов 

Соотнесите элементы двух списков 

Распределение выпуска изделий по календарным отрезкам времени: 

1. Равномерное 
1. Для основной профильной продукции 

(33,33333%) 

2. Равномерно нарастающее 2. Для новой продукции (33,33333%) 

3. Равномерно снижающееся 3. Для устаревшей продукции (33,33333%) 

 Для продукции, производимой на экспорт 

 Для первых серий новой продукции 

Соотнесите элементы двух списков 
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Варианты производственной политики предприятия: 

1. Поддержание запасов готовой продукции на 

складе на нормативном уровне в строгом 

соответствии со спросом 

1. Полное удовлетворение 

спроса (33,33333%) 

2. В период падения спроса производство 

частично работает «на склад», в период подъема 

спроса созданные запасы идут на рынок 

2. Производство продукции 

по среднему уровню спроса 

(33,33333%) 

3. Переход на выпуск новых модификаций 

базовой номенклатуры продукции и расширение 

выпуска товаров для населения 

3. Производство продукции 

по минимальному уровню 

спроса (33,33333%) 

 Наращивание объемов 

производства 

Соотнесите элементы двух списков 

Всю продукцию, включаемую в производственную программу, делят в 

зависимости от уровня качества на следующие категории: 

1. Превосходит по своим технико-экономическим 

показателям аналогичные товары-конкуренты 

1. Продукция высшего 

качества (25%) 

2. Соответствует высокому уровню качества среди 

аналогичных товаров на рынке 

2. Конкурентоспособная 

продукция (25%) 

3. Имеет в целом несколько худшие потребительские 

свойства, чем продукция большинства конкурентов 

3. Продукция с понижены 

уровнем качества (25%) 

4. Морально устаревшая продукция, сбыт ее сопряжен 

с трудностями 

4. Продукция с низким 

уровнем качества (25%) 

 Качественная продукция 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

План реализации (сбыта) продукции служит базой для составления остальных 

разделов годового плана, особенно для ____________________ программы. 

производственной 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Производственная ________________ (план производства продукции) – 

центральный целеполагающий раздел текущего плана предприятия. 

программа 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ производственная программа – программа, в 

наибольшей степени соответствующая возможностям сбыта и структуре 

ресурсов предприятия и обеспечивающая наилучшие результаты по 

принятому критерию. 

Оптимальная 

Выберите несколько правильных вариантов 

В себестоимость производства и реализации продукции включаются расходы, 

связанные с: 

+непосредственным производством продукции (33,33333%) 

+совершенствованием технологии и организации производства (33,33333%) 

+управлением производством (33,33333%) 

развитием производственной инфраструктуры региона 

созданием смежных производств 
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Выберите несколько правильных вариантов 

К калькуляционным статьям затрат относятся: 

+сырье и материалы (25%) 

+покупные изделия, полуфабрикаты (25%) 

+заработная плата основная производственных рабочих (25%) 

+расходы на содержание и эксплуатацию оборудования (25%) 

потери материальных ценностей сверх норм естественной убыли 

суммы материальной помощи сотрудникам на строительство жилья 

Выберите несколько правильных вариантов 

Основные методы калькулирования себестоимости продукции: 

+прямого счета (33,33333%) 

+нормативный (33,33333%) 

+расчетно-аналитический (33,33333%) 

балансовый 

статистический 

Выберите несколько правильных вариантов 

Важнейшими показателями, характеризующими уровень себестоимости 

продукции (работ, услуг) предприятия, являются: 

+себестоимость изготовленной и реализованной продукции (33,33333%) 

+себестоимость единицы важнейших видов продукции (33,33333%) 

+затраты на 1 рубль изготовленной и реализованной продукции (33,33333%) 

затраты труда на производство единицы продукции 

затраты на электроэнергию на единицу продукции 

Выберите несколько правильных вариантов 

На структуру себестоимости существенное влияние оказывают следующие 

технологические особенности производства:  

+трудоемкость (33,33333%) 

+материалоемкость (33,33333%) 

+фондоемкость (33,33333%) 

производительность труда 

фондоотдача 

фондовооруженность 

Соотнесите элементы двух списков 

Группировка по элементам затрат: 

1. Материальные 

затраты 

1. Отражают стоимость приобретаемых со стороны для 

производства продукции сырья и материалов, 

комплектующих изделий и полуфабрикатов, топлива и 

энергии т.п. (25%) 

2. Затраты на 

оплату труда 

2. Включают расходы на оплату труда основного 

производственного персонала предприятия, включая премии 

за производственные результаты, стимулирующие и 

компенсирующие выплаты (25%) 

3. Отчисления 

на социальные 

нужды 

3. Отражаются обязательные отчисления на социальное 

и медицинское страхование, пенсионное обеспечение (25%) 

4. Амортизация 4. Включает сумму амортизационных отчислений на 
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основных фондов полное восстановление основных производственных фондов 

(25%) 

 
Налоги, сборы, платежи по кредитам, затраты на 

командировки, оплату услуг связи и др. 

Соотнесите элементы двух списков 

Калькулирование себестоимости продукции условно можно подразделить на 

три этапа: 

1. На 

первом этапе 

1. Исчисляется себестоимость всей выпущенной продукции 

в целом (33,33333%) 

2. На втором 

этапе 

2. Исчисляется фактическая себестоимость по каждому виду 

продукции (33,33333%) 

3. На 

третьем этапе 

3. Исчисляется себестоимость единицы продукции, 

выполненной работы или оказанной услуги (33,33333%) 

 Исчисляется снижение затрат на один рубль изготовленной 

продукции 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________________ калькуляция – это отчетная калькуляция, отражающая 

общую сумму фактически использованных затрат на производство и 

реализацию продукции. 

Фактическая 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

________________ затраты отражают стоимость приобретаемых со стороны 

сырья и материалов для производства продукции, а также комплектующих 

изделий и полуфабрикатов, топлива и энергии всех видов, расходуемых как на 

технологические цели, так и на обслуживание производства. 

Материальные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

________ – это денежное выражение ценности (значимости) товара, услуги, 

фактора производства в процессе обмена. 

Цена 

Выберите несколько правильных вариантов 

Элементами финансового плана являются: 

объем финансирования проекта (33,33333%) 

план прибылей и убытков (33,33333%) 

план движения денежных средств (33,33333%) 

инвестиционные затраты и амортизация 

производственная программа 

рекламный бюджет 

Выберите несколько правильных вариантов 

Для составления финансовых планов используются следующие 

информационные источники: 

+результаты анализа бухгалтерской отчетности (33,33333%) 

+прогнозные расчеты по реализации продукции потребителям (33,33333%) 

+утвержденная учетная политика (33,33333%) 

маркетинговые исследования 

результаты социологического опроса 
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Выберите несколько правильных вариантов 

В финансовом планировании применяются Федеральные нормативы, 

обязательные для всей территории России. К ним относятся: 

+ставки федеральных налогов (33,33333%) 

+ставки рефинансирования (33,33333%) 

+тарифные ставки на социальное страхование (33,33333%) 

нормативы плановой потребности в оборотных средствах 

нормы запасов сырья и материалов 

нормы краткосрочной задолженности 

Выберите несколько правильных вариантов 

Финансовая стратегия включает в себя: 

+анализ финансового состояния (33,33333%) 

+распределение прибыли (33,33333%) 

+налоговую и ценовую политику (33,33333%) 

управление производством 

достижение конкурентных преимуществ 

обновление ассортимента 

Выберите несколько правильных вариантов 

Финансовое планирование включает разработку следующих разделов: 

+план движения денежных средств (33,33333%) 

+баланс доходов и расходов (33,33333%) 

+план прибылей и убытков (33,33333%) 

план производства и продаж 

план по охране труда и организации системы безопасности 

обзор конкурентов и их сильных и слабых сторон, 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

План _______________ и _______________ представляет собой финансовый 

документ, который отражает доходы, расходы и финансовые результаты 

деятельности предприятия за определенный период. 

прибылей и убытков 

Выберите несколько правильных вариантов 

Плановые поступления финансовых средств включают: 

+выручку от реализации (33,33333%) 

+доходы от инвестиционной деятельности (33,33333%) 

+кредиты и займы (33,33333%) 

платежи в бюджет и во внебюджетные фонды 

займы другим организациям 

содержание социальной сферы и выплаты социального характера 

Выберите несколько правильных вариантов 

Укажите расходы, финансируемые за счет прибыли: 

+отчисления в фонд накопления (33,33333%) 

+отчисления в фонд потребления (33,33333%) 

+отчисления в резервный фонд (33,33333%) 

платежи в бюджет 

выплаты социального характера 

платежи по возврату кредитов 
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Выберите несколько правильных вариантов 

Фонд накопления предназначен для: 

+финансирования капитальных вложений (33,33333%) 

+прироста собственных оборотных средств (33,33333%) 

+научно-исследовательских работ (33,33333%) 

вознаграждение трудового коллектива по итогам работы за год 

культурно-бытовое обслуживание работников предприятия 

дотаций на питание членам трудового коллектива 

Выберите несколько правильных вариантов 

Фонд потребления предусматривает покрытие следующих расходов: 

+оказание единовременной помощи работникам (33,33333%) 

+премирование за выполнение производственных заданий (33,33333%) 

+строительство и капитальный ремонт жилых домов, детских и спортивно-

культурных учреждений (33,33333%) 

уплата процентов по долгосрочным кредитам 

финансирование опытно-конструкторских работ 

Соотнесите элементы двух списков 

К принципам финансового планирования относятся: 

1. Получение и использование средств должны 

происходить в установленные сроки («золотое 

банковское правило») 

1. Принцип финансового 

соотношения сроков 

(33,33333%) 

2. Для капиталовложений необходимо выбирать 

самые дешевые способы финансирования 

(финансовый лизинг и др.). 

2. Принцип рентабельности 

капитальных вложений 

(33,33333%) 

3. Для предприятия важно учитывать 

конъюнктуру рынка и свою зависимость от 

предоставления кредитов 

3. Принцип приспособления к 

потребностям рынка 

(33,33333%) 

 Принцип предельной 

рентабельности 

Соотнесите элементы двух списков 

К принципам финансового планирования относятся: 

1. Целесообразность выбора тех 

капиталовложений, которые обеспечивают 

максимальную рентабельность 

1. Принцип предельной 

рентабельности (33,33333%) 

2. Особенно рисковые долгосрочные 

инвестиции целесообразно финансировать за 

счет собственных средств 

2. Принцип сбалансированности 

рисков (33,33333%) 

3. Планирование денежных средств должно 

обеспечивать платежеспособность предприятия 

3. Принцип 

платежеспособности 

(33,33333%) 

 Принцип финансового 

соотношения сроков 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

______________ – оперативный финансовый план, отражающий расходы и 

поступления средств по операционной, инвестиционной и финансовой 

деятельности. 



55 

Бюджет 

Выберите один правильный вариант 

Укажите коэффициент, который применяется при расчете срока окупаемости 

инвестиций: 

коэффициент стоимости 

коэффициент производственных потерь 

коэффициент эластичности 

+коэффициент дисконтирования 

Выберите один правильный вариант 

Время, которое требуется для возмещения инвестиционных расходов, 

называется….. 

+срок окупаемости инвестиций 

чистая приведенная стоимость 

расчетная норма прибыли 

рентабельность инвестиций 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________________ – это процесс определения сегодняшней стоимости 

будущих платежей и поступлений, обратный начислению сложного процента. 

Дисконтирование 

Выберите один правильный вариант 

Что является критерием эффективности бизнес-плана? 
отрицательная величина чистой дисконтированной стоимости 

текущая стоимость проекта 

+положительная величина чистой дисконтированной стоимости 

будущая стоимость проекта 

Выберите один правильный вариант 

Что такое срок окупаемости проекта 
это период времени, начиная с которого предприятие будет работать только на себя 

+это период времени, необходимый для возмещения затрат по проекту 

это время, в течение которого будут оплачиваться начальные инвестиции 

это время поступление денежных средств за год 

Выберите один правильный вариант 

Какому инвестиционному проекту будет отдано предпочтение: 

+NPV > 0 

NPV < 0 

NPV = 0 

PP > 0 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Расчетная _________ _____________ отражает эффективность инвестиций в 

виде процентного отношения денежных поступлений к сумме 

первоначальных инвестиций. 

норма прибыли 

Выберите несколько правильных вариантов 

Безубыточность производства выражается расчетом: 

+критических точек производства и реализации (33,33333%) 
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+порога рентабельности (33,33333%) 

+запаса финансовой прочности (33,33333%) 

внутренней нормы рентабельности 

индекса доходности 

Выберите несколько правильных вариантов 

Анализ критического объема производства заключается в определении трех 

критических точек: 

+точки ликвидности (33,33333%) 

+точки безубыточности (33,33333%) 

+точки нормативной рентабельности (33,33333%) 

точки роста 

точки равновесия 

Соотнесите элементы двух списков 

Сущность критических точек состоит в следующем: 

1. Соответствует объему производства, при котором 

поток наличности от организации (затраты) равен потоку 

выручки от реализации продукции (услуг) 

1. Точка ликвидности 

(33,33333%) 

2. Соответствует объему производства, при котором 

балансовая прибыль организации равна нулю 

2. Точка 

безубыточности 

(33,33333%) 

3. Соответствует объему производства, при котором 

экономические затраты организации равны выручке от 

реализации продукции, при этом обеспечивается чистая 

прибыль от используемых организацией инвестиций на 

уровне ставки платы за кредит 

3. Точка нормативной 

рентабельности 

(33,33333%) 

 Точка равновесия 

Соотнесите элементы двух списков 

Анализ критического объема производства заключается в определении трех 

критических точек: 

1. Отношение всех постоянных затрат по производству 

и реализации конкретного изделия к разности между 

ценой и переменными затратами на единицу изделия 

1. Точка безубыточности 

(33,33333%) 

2. Стоимостной объем реализации продукции, 

обеспечивающий достижение точки безубыточности 

2. Порог рентабельности 

(33,33333%) 

3. Размер возможного снижения объема реализации 

продукции в стоимостном выражении при 

неблагоприятной структуре товарного рынка, который 

позволяет осуществлять прибыльную деятельность 

3. Запас финансовой 

прочности (33,33333%) 

 Точка ликвидности 

Выберите один правильный вариант 

Что обеспечивает достижение предприятием «точки безубыточности»: 

увеличение объема реализованной продукции 

+рациональное сочетание стратегий ценообразования и производства продукции 

увеличение себестоимости производимой продукции 

внедрение хозрасчетных отношений 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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_________ – это возможность возникновения неблагоприятных ситуаций в 

ходе реализации планов и выполнения бюджетов предприятия. 

Риск 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Одной из главных причин возникновения предпринимательского риска 

является ____________________ внешней среды. 

неопределенность 

Выберите несколько правильных вариантов 

Внутренние и внешние условия предпринимательской деятельности 

определяются наличием и состоянием: 

+уровня спроса на производимую продукцию (услуги) (20%) 

+рынков и каналов сбыта (20%) 

+хозяйственного потенциала (20%) 

+источников финансирования (20%) 

+покупателей (20%) 

Выберите несколько правильных вариантов 

Внешние факторы прямого воздействия, влияющие на уровень риска: 

+законодательство (33,33333%) 

+налоговая система (33,33333%) 

+конкуренция (33,33333%) 

политические условия 

экономика страны 

Выберите несколько правильных вариантов 

Внешние факторы косвенного воздействия, влияющие на уровень риска: 

+экономическое положение в отрасли (33,33333%) 

+международные события (33,33333%) 

+стихийные события (33,33333%) 

коррупция 

взаимоотношения с партнерами 

Выберите несколько правильных вариантов 

В числе основных внутренних факторов риска выделяются следующие: 

+стратегия организации (33,33333%) 

+организация производства (33,33333%) 

+наличие финансовых средств (33,33333%) 

налоговая система 

государственная поддержка 

Выберите несколько правильных вариантов 

Укажите основные виды риска 

+производственный (20%) 

+коммерческий (20%) 

+финансовый (кредитный) (20%) 

+инвестиционный (20%) 

+рыночный (20%) 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Эффективное осуществление предпринимательской деятельности в 

современных условиях невозможно без специальных методов анализа и 

_______________ рисками. 

управления 

Выберите несколько правильных вариантов 

Управление рисками позволяет предприятию: 

+получать характеристики возможного ущерба, связанного с нежелательным 

развитием событий (50%) 

+учитывать при принятии решений расходы, связанные с предварительной оценкой 

и управлением риском (50%) 

предотвращать неисполнение заключенных договоров 

избежать потери имущества предприятия. 

Выберите несколько правильных вариантов 

Производственный риск включает риски: 

+изменения конъюнктуры рынка и усиления конкуренции (50%) 

+возникновения непредвиденных затрат (50%) 

снижения цены, по которой реализуется продукция 

обесценивания инвестиционно-финансового портфеля 

Выберите несколько правильных вариантов 

Потери от риска в предпринимательской деятельности подразделяются на: 

+материальные (25%) 

+трудовые (25%) 

+финансовые (25%) 

+потери времени (25%) 

инвестиционные 

ресурсные 

Выберите один правильный вариант 

Укажите методы снижения риска: 

+страхование 

ранжирование 

прогнозирование 

экспертный анализ 

Соотнесите элементы двух списков 

Соотнесите виды рисков с их содержанием: 

1 Производственный 

риск 

1 Связан с производством и реализацией продукции 

(работ, услуг), осуществлением любых видов 

производственной деятельности (33,33333%) 

2 Коммерческий 

риск 

2 Возникает в процессе реализации закупленных 

предпринимателем товаров и оказания услуг (33,33333%) 

3 Финансовый риск 3 Может возникнуть при осуществлении финансового 

предпринимательства или финансовых (денежных) сделок 

(33,33333%) 

 Связан с вероятностью наступления гражданской 

ответственности за нанесение ущерба окружающей среде, 

а также жизни и здоровью третьих лиц 

Соотнесите элементы двух списков 
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Соотнесите виды рисков с их особенностями: 

1. Производственный риск 
1. Включает риск потери имущества 

предприятия (33,33333%) 

2. Коммерческий риск 
2. Включает риск повышения издержек 

обращения (33,33333%) 

3. Рыночный риск 
3. Включает риск возможных колебаний курсов 

иностранных валют (33,33333%) 

 Включает обесценение инвестиционно-

финансового портфеля 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Назначение программных продуктов для бизнес-планирования состоит в 

финансовом _______________________. 

моделировании 

Выберите несколько правильных вариантов 

Существующие методы анализа рисков условно можно разделить на три 

группы: 

+качественный (33,33333%) 

+количественный (33,33333%) 

+аналитический (33,33333%) 

расчетный 

прогнозный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________________ анализ риска сводится к тому, чтобы выявить основные 

факторы риска, определить их потенциальные области и тем самым 

идентифицировать возможные риски, связанные с проектом. 

Качественный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Анализ _____________________ – это определение степени влияния отдельных 

варьируемых факторов на финансовые результаты проекта. 

чувствительности 

Выберите несколько правильных вариантов 

В качестве показателей, характеризующих финансовый результат проекта, 

могут использоваться: 

+чистая приведенная стоимость (33,33333%) 

+внутренняя норма доходности (33,33333%) 

+индекс рентабельности инвестиций (33,33333%) 

выручка от реализации 

объем инвестиций 

себестоимость продукции 
 

Темы 5-6 «Формирование земельной территории и организация использования 

земли», «Формирование и организация использования средств производства 

сельскохозяйственных предприятий» 

Выберите несколько правильных ответов 

Земля как средство производства имеет специфические особенности: 

+земля не является продуктом человеческого труда  

+ее использование связано с постоянством места  
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даже при правильном использовании земля изнашивается 

+плодородие является наиболее специфичным свойством земли  

Выберите несколько правильных ответов 

Для оценки эффективности использования земельных ресурсов применяются 

натуральные показатели: 

себестоимость продукции 

+урожайность культур  

+выход продукции в кормовых единицах с 1 га отдельных угодий  

+объем производства молока, мяса на 100 га сопоставимых сельхозугодий  

Выберите несколько правильных ответов 

Стоимостные показатели эффективности использования земли: 

+стоимость валовой и товарной продукции на 100га сельскохозяйственных угодий  

выход продукции в натуральном исчислении или в к.ед с 1га 

+размер валового и чистого дохода на 100га сельскохозяйственных угодий 

+себестоимость продукции  

Выберите один правильный вариант 

При аренде земель сельскохозяйственного назначения плата не должна превышать  

+суммы земельного налога с арендуемых участков  

нормативной цены земли 

арендной платы в в среднем по району 

банковского процента за кредит 

Выберите несколько правильных ответов 

Землеустройство проводят в обязательном порядке в случаях: 

+определения и изменения границ объекта землеустройства  

+предоставления и изъятия земельных участков  

+перераспределения гражданами и юридическими лицами земельных участков для 

организации сельскохозяйственного производства  

внутренней перепланировки участка 

Выберите несколько правильных ответов 

Рациональная организация территории должна удовлетворять следующим 

требованиям: 

+обеспечивать эффективное и рациональное использование земель хозяйства для 

увеличения производства продукции сельского хозяйства  

учитывать требования ландшафтного дизайна по всей территории 

+повышать плодородие земли  

+создавать благоприятные условия для снижения издержек производства и экономии 

затрат  

Выберите несколько правильных ответов 

При межхозяйственном землеустройстве решают следующие вопросы: 

+обеспечение постоянной устойчивости землепользования каждого хозяйства  

+отвод территории, соответствующей оптимальным размерам хозяйства данного типа  

+обеспечение хозяйства удобными источниками водоснабжения  

максимальная близость к дороге федерального значения 

Выберите несколько правильных ответов 

При внутрихозяйственном землеустройстве проводят следующую работу: 

разрабатывают проекты зданий социального назначения и их размещение 

+намечают размещение усадебных центров хозяйства и его подразделений  

+осуществляют устройство сельскохозяйственных угодий, их границы, проектируют 

севообороты, нарезают полевые дороги  

+выделяют участки для пастбищ, коренного и поверхностного улучшения  

Выберите несколько правильных ответов 

Земельный налог и арендная плата за землю направляются на: 
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+финансирование мероприятий по использованию и охране земель  

+землеустройство  

социальное обеспечение граждан 

+социальное и инженерное обустройство городских и сельских поселений  

Выберите несколько правильных ответов 

Земельная шнуровая книга включает:  

+перечень земель с указанием площади и местонахождения  

+состав земель, закрепленных за хозяйством  

+качественная характеристика земель  

список лиц, передавших свои земельные доли в уставный фонд предприятия с указанием 

размеров  

Выберите несколько правильных ответов 

Решение о выделении земельного участка по заявлению просителя могут принять: 

+руководство местной (районной) администрации  

+отраслевой муниципальный орган  

отраслевой федеральный орган  

+руководители сельскохозяйственного предприятия  

Выберите несколько правильных ответов 

Граждане и юридические лица уплачивают земельный налог за земельные участки, 

находящиеся у них:  

+в собственности  

в аренде 

+пожизненном наследуемом владении  

+постоянном (бессрочном) пользовании  

Выберите один правильный вариант 

Прогрессивным налогом облагается часть земельной площади, которая: 

более плодородна по сравнению с другими участками 

+превышает нормативные максимальные размеры 

ближе расположена к дорогам 

ближе расположена к водоемам 

Выберите один правильный вариант 

Средства и предметы труда, учитываемые и выраженные в денежной форме, 

называются:  

+производственными фондами  

производственными средствами 

оборотными средствами 

фондами обращения 

Выберите несколько правильных ответов 

Основные производственные средства сельскохозяйственного назначения это:  

+машины и оборудование  

+здания и сооружения  

производственный инвентарь 

+многолетние насаждения  

Выберите несколько правильных ответов 

Основные производственные средства не сельскохозяйственного назначения это: 

+промышленные предприятия  

+перерабатывающие предприятия  

жилищно-коммунальное хозяйство 

бытовое обслуживание 

Выберите несколько правильных ответов 

Оборотные средства это: 
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+производственные запасы (семена, корма, молодняк животных животные на откорме; 

запасные части; нефтепродукты и др.)  

+незавершенное производство (подъем зяби, пары, посев озимых, вывозка навоза)  

+расходы будущих периодов (строительство летних сооружений)  

основное стадо 

Выберите несколько правильных ответов 

Фонды обращения это: 

+готовая продукция (на складах, в фирменных магазинах)  

+средства в расчетах ( дебиторская и кредиторская задолженность)  

+денежные средства (на счетах в банке, в кассе, ценные бумаги)  

молодняк животных 

Выберите несколько правильных ответов 

Укажите признаки производственных основных средств: 

+срок использования более одного года  

+переносят стоимость на вновь созданный продукт по частям по мере износа  

+не меняют свою натуральную форму  

состав средств не зависит от специализации предприятия 

Выберите несколько правильных ответов 

Укажите признаки оборотных средств: 

+теряют свою первоначальную форму  

+потребляются за один производственный цикл  

+полностью переносят свою стоимость на вновь созданную продукцию  

стоимость их выше установленного лимита 

Выберите несколько правильных ответов 

Источники формирования и воспроизводства основных средств:  

+амортизационный фонд  

+денежные средства, поступающие от реализации, выбраковки и ликвидации основных 

средств  

+отчисления от прибыли предприятия  

налоговые перечисления 

Выберите несколько правильных ответов 

Источники формирования оборотных средств делятся на : 

+собственные  

спонсорская помощь 

+заемные  

+привлеченные средства  

Выберите несколько правильных ответов 

При оценке основных производственных средств существуют понятия: 

+первоначальная стоимость  

извлеченная стоимость 

+остаточная стоимость  

+восстановительная стоимость  

Выберите несколько правильных ответов 

Эффективность использования техники зависит от рационального соотношения 

между: 

+землей и количеством техники  

+энергетическими и рабочими машинами  

землей и кадрами механизаторов 

+наличием техники и кадрами механизаторов  

Выберите несколько правильных ответов 

План механизированных работ составляется с целью: 

+определения потребности в тракторах  
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+определения потребности в с.-х. технике  

+определения потребности в рабочей силе  

+определения потребности в автомобилях 

Темы 7-9 «Организация труда на сельскохозяйственных предприятиях», 

«Нормирование труда», «Оплата труда и материальное стимулирование» 

Выберите несколько правильных вариантов 

Существуют следующие уровни разделения труда: 

+функциональное (33,33333%) 

+профессиональное (33,33333%) 

+внутрипрофессиональное (33,33333%) 

квалификационное 

специальное 

многофункциональное 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________________________ разделение труда — это различная специализация 

работников в рамках одной и той же профессии. 

Внутрипрофессиональное 

Укажите верно или неверно утверждение 

В результате функционального разделения труда идет процесс обособления 

профессий, а внутри них – выделение специальностей. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ – род деятельности человека, владеющего определенными 

теоретическими знаниями и практическими навыками, полученными в результате 

профессиональной подготовки. 

Профессия 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ – разновидность профессии, специализация работника в 

рамках профессии. 

Специальность 

Соотнесите элементы двух списков 

Существуют следующие формы разделения труда: 

1 Дает в результате иерархию управленческих уровней 1 Вертикальное (25%) 

2 Предполагает формирование функциональных 

подсистем 

2 Горизонтальное (25%) 

3 Выражается в различной специализации работников 

в рамках одной и той же профессии 

3 Внутрипрофессиональное 

(25%) 

4 Состоит в дифференциации всех работников на 

группы, характеризующие их роль в производстве 

4 Групповое (функциональное) 

(25%) 

 Профессиональное 

Выберите один правильный вариант 

На рисунке представлены подсистемы _________________ разделения труда. 
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+горизонтального 

вертикального 

функционального 

профессионального 

внутрипрофессионального 

группового 

Соотнесите элементы двух списков 

Персонал предприятия можно классифицировать по следующему ряду признаков 

1 Специалисты 1 Осуществляют инженерно-технические, экономические, 

юридические и другие функции (33,33333%) 

2 Служащие 2 Осуществляют подготовку и оформление документов, учет, 

контроль, хозяйственное обслуживание (33,33333%) 

3 Рабочие 3 Создают материальные ценности или оказывают услуги 

производственного характера (33,33333%) 

 Осуществляют функции общего управления 

Укажите верно или неверно утверждение 

Количественная характеристика персонала измеряется такими показателями, как 

списочная, явочная и среднесписочная численность работников. 

Верно 

Выберите несколько правильных вариантов 

Для качественной оценки персонала предприятия используют такие показатели, 

как: 

+соотношение численности отдельных категорий персонала (33,33333%) 

+соответствие квалификации рабочих уровню сложности выполняемых работ (33,33333%) 

+уровень трудовой дисциплины (33,33333%) 

коэффициент оборота по приему 

коэффициент оборота по выбытию 

коэффициент текучести кадров 

Укажите верно или неверно утверждение 

Коэффициент оборота по выбытию – это отношение выбывших с предприятия по 

неуважительным причинам к среднесписочной численности за определенный 

период. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

________________ численность – это количество работников списочного состава на 

определенную дату с учетом принятых и выбывших за этот день работников. 

Списочная 

Выберите несколько правильных вариантов 
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К показателям экономической эффективности использования трудовых ресурсов 

предприятия относятся: 

+рост производительности труда (33,33333%) 

+прирост прибыли (33,33333%) 

+годовой экономический эффект (33,33333%) 

рост трудоемкости продукции 

увеличение себестоимости 

рост заработной платы 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

________________ – измеряется количеством времени, затрачиваемым на единицу 

продукции. 

Трудоёмкость 

Выберите несколько правильных вариантов 

При измерении производительности труда применяют следующие методы: 

+натуральный (33,33333%) 

+стоимостной (33,33333%) 

+трудовой (33,33333%) 

статистический 

экспериментальный 

математический 

Укажите верно или неверно утверждение 

При трудовом методе производительность труда определяется через показатель 

трудоемкости продукции. 

Верно 

Выберите несколько правильных вариантов 

В зависимости от степени и характера влияния на уровень производительности 

труда факторы объединяют в следующие группы: 

+материально-технические (33,33333%) 

+организационно-экономические (33,33333%) 

+социально-психологические (33,33333%) 

организационно-правовые 

социально-экономические 

технико-экономические 

Укажите верно или неверно утверждение 

Социально-психологические факторы определяются уровнем организации труда, 

производства и управления. 

Неверно 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Социально-психологические факторы определяются следующими 

характеристиками: 

+социально-демографическим составом (25%) 

+уровнями трудовой активности работников (25%) 

+системой ценностных ориентаций (25%) 

+стилем руководства в подразделениях и на предприятии в целом (25%) 

использованием прогрессивных технологий 

уровнем организации труда, производства и управления 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Резервы роста производительности труда – это ____________________ возможности 

экономии затрат труда (снижение трудоемкости и увеличение выработки). 
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неиспользованные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ путь предполагает повышение производительности труда, т. е. 

увеличение выработки продукции на одного работника. 

Интенсивный 

Выберите несколько правильных вариантов 

Повышение эффективности использования трудовых ресурсов предприятия 

предполагает: 

+механизацию, автоматизацию производства (33,33333%) 

+внедрение трудосберегающих технологий (33,33333%) 

+совершенствование организации и нормирования труда (33,33333%) 

увеличение численности работников 

рост затрат на оплату труда 

приобретение дополнительной техники и оборудования 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

По юридической силе нормативные правовые акты по труду подразделяются на 

законы и ________________ акты. 

подзаконные 

Укажите верно или неверно утверждение 

Подзаконные акты принимаются во исполнение законов и играют в основном 

вспомогательную и детализирующую роль. 

Верно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Организованный на научной основе труд является ведущим фактором роста его 

производительности и снижения издержек производства, основой обеспечения 

______________________ хозяйствующих субъектов рыночной экономики. 

конкурентоспособности 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Под ___________________ труда на предприятии понимаются конкретные формы и 

методы соединения людей и техники в процессе труда. 

организацией 

Укажите верно или неверно утверждение 

Труд людей в процессе производства организуется под воздействием развития 

производительных сил и производственных отношений. 

Верно 

Выберите несколько правильных вариантов 

В содержании организации труда выделяют ряд направлений: 

+нормирование труда (33,33333%) 

+организация и обслуживание рабочих мест (33,33333%) 

+установление определенного режима труда и отдыха (33,33333%) 

планирование материально-технического обеспечения 

определение стратегических целей 

обоснование экономической целесообразности капитальных вложений 

Выберите несколько правильных вариантов 

В содержании организации труда выделяют ряд направлений: 

+разделение и кооперация труда (33,33333%) 

+организация подбора персонала и его развитие (33,33333%) 

+укрепление дисциплины труда (33,33333%) 
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планирование деятельности функциональных подразделений 

определение объемов производства 

разработка концепции развития предприятия 

Выберите несколько правильных вариантов 

Экономическая целесообразность организации труда на предприятии определяется 

тем, в какой мере обеспечивается: 

+повышение эффективности производства (33,33333%) 

+равная напряженность труда (33,33333%) 

+лучшее использование оборудования (33,33333%) 

поступление доходов и прибыли 

создание центров ответственности 

увеличение трудоёмкости 

Соотнесите элементы двух списков 

Общие принципы организации труда: 

1 Предполагает повсеместное использование 

достижений науки и научное обоснование любых 

рекомендаций в области совершенствования 

организации и нормирования труда 

1 Принцип научности (25%) 

2 Означает, что работа по совершенствованию 

организации и нормирования труда должна носить 

систематический характер и проводиться регулярно 

2 Принцип непрерывности (25%) 

3 Означает, что работа по совершенствованию 

организации и нормирования труда должна 

способствовать повышению экономической 

эффективности деятельности предприятия 

3 Принцип экономичности (25%) 

4 Означает системный подход к вопросам 

совершенствования организации и нормирования 

труда персонала, что предполагает изучение всех 

явлений в их взаимосвязи 

4 Принцип комплексности (25%) 

 Принцип гуманизации труда 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

______________ принципы организации труда имеют отношение к отдельным 

направлениям их совершенствования, отдельным рабочим местам или отдельным 

категориям персонала. 

Частные 

Выберите несколько правильных вариантов: 

К частным принципам организации труда относятся следующие принципы: 

+экономия движений (25%) 

+организация рабочих мест (25%) 

+совершенствование структуры трудовых процессов (25%) 

+организация и нормирование труда (25%) 

гуманизация труда 

комплексность и непрерывность 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Трудовой процесс — это ______________ действий исполнителя или группы 

исполнителей по преобразованию предмета труда, выполнению определенного 

объема работ и изготовлению определенной продукции или услуг. 

совокупность 

Выберите несколько правильных вариантов 
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Трудовые процессы классифицируются по следующим признакам: 

+характеру предмета и продукта труда (33,33333%) 

+назначению в процессе производства (33,33333%) 

+степени механизации труда (33,33333%) 

степень адаптации 

признаку временной координации 

степени охвата объекта управления 

Соотнесите элементы двух списков 

Трудовые процессы классифицируются по следующим признакам: 

1 Трудовые процессы подразделяются на 

вещественные и информационные 

1 По характеру предмета и 

продукта труда (25%) 

2 Трудовые процессы подразделяются на основные 

и вспомогательные 

2 По назначению в процессе 

производства (25%) 

3 Различают ручные, машинно-ручные, машинные, 

автоматизированные и аппаратурные трудовые 

процессы 

3 По степени механизации труда 

(25%) 

4 Трудовые процессы бывают индивидуальные, 

групповые, бригадные, мелкосерийные, серийные, 

крупносерийные, массовые 

4 По типу организации 

производства и труда (25%) 

 По степени обязательности 

выполнения 

 По форме координации 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

______________________ трудовые процессы — это те, которые обеспечивают 

нормальный ход технологического процесса, не внося каких-либо изменений в 

состояние, форму и внешний вид предмета труда. 

Вспомогательные 

Укажите верно или неверно утверждение 

Аппаратурные процессы — это процессы, выполняемые на оборудовании, 

управление которым осуществляется автоматически. 

Неверно 

Укажите верно или неверно утверждение 

Предметы труда — это то, с помощью чего человек воздействует на средства труда 

(машины, устройства, приспособления, сооружения, здания, производственная 

площадь). 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Для специалистов и служащих предметом труда является ______________, которая 

принимается, перерабатывается, выдается в виде переработанной или качественно 

иной информации. 

информация 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ труда — это особый способ действий исполнителя, для которого 

характерны определенный состав, продолжительность и последовательность 

трудовых элементов, входящих в трудовой прием. 

Метод 

Соотнесите элементы двух списков 

По степени механизации труда различают следующие трудовые процессы: 

1 Выполняются машинами или механизмами при 1 Машинно-ручные (25%) 
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непосредственном участии рабочего 

2 Осуществляются машинами под контролем 

рабочего 

2 Машинные (25%) 

3 Выполняются на оборудовании, управление 

которым осуществляется автоматически 

3 Автоматизированные (25%) 

4 Протекают в специальном оборудовании, где под 

действием термических и биохимических процессов 

предмет труда приобретает новые качественные 

свойства 

4 Аппаратурные (25%) 

 Ручные 

 Механизированные 

Укажите верно или неверно утверждение 

Основными операциями называются такие операции, в результате выполнения 

которых изменяются состояние, форма или внешний вид предмета труда. 

Верно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Трудовой __________ — это часть производственной операции, состоящая из ряда 

взаимосвязанных и объединенных одним назначением трудовых действий, при 

которых сохраняется постоянство предметов и орудий труда. 

прием 

Укажите верно или неверно утверждение 

Трудовое действие — это простейшая часть процесса труда, включающая 

однократные действия рабочего рукой, ногой, корпусом или пальцами рук. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ труда — создание новых, еще не применяемых на практике 

приемов и методов труда. 

Рационализация 

Выберите один правильный вариант 

_______________ – это изучение рабочего времени исполнителя, времени 

использования оборудования в течение смены путем измерения всех видов затрат 

времени, их содержания, последовательности, продолжительности. 

+Фотография рабочего времени 

Наблюдение 

Фотохронометраж 

Хронометраж 

Выберите один правильный вариант 

________________ – это проведенное по научно разработанной методике исследование 

и оценка отдельных элементов трудового процесса. 

+Наблюдение 

Фотография рабочего времени 

Фотохронометраж 

Хронометраж 

Выберите один правильный вариант 

_____________________ – вид исследования, при котором изучают многократно 

повторяющиеся элементы процесса труда, которые могут быть расчленены до 

приемов, действий и движений. 

+Хронометраж 

Наблюдение 
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Фотография рабочего времени 

Фотохронометраж 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_________________ – комбинированный вид наблюдения, представляющий собой 

сочетание фотографии рабочего времени и хронометража. 

Фотохронометраж 

Выберите один правильный вариант 

Оперативное время подразделяется на основное и ____________________. 

+вспомогательное 

подготовительно-заключительное 

обслуживания рабочего места 

рабочее 

перерывов 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Рабочее время состоит из времени ____________ и времени перерывов. 

работы 

Выберите один правильный вариант 

____________________ проводят на работах, характеризующихся нецикличностью 

повторения приемов. 

+Фотохронометраж 

Хронометраж 

Наблюдение 

Фотография рабочего времени 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Нормирование труда – важная часть научной _____________ труда, необходимая для 

расчета потребности в работниках, определения фонда оплаты труда, потребности в 

технике и оборудовании. 

организации 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Нормирование труда позволяет: 

+определить трудоемкость намечаемого выпуска продукции (25%) 

+рассчитать ожидаемые издержки производства (25%) 

+установить профессионально-квалификационную структуру персонала (25%) 

+установить необходимую численность персонала (25%) 

организовать подбор персонала 

разработать концепцию развития предприятия 

увеличить трудоёмкость 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Важнейшими задачами нормирования труда являются: 

+улучшение организации и производительности труда (33,33333%) 

+снижение трудоемкости продукции (33,33333%) 

+увеличение объемов производства (33,33333%) 

определение стратегических целей 

разработка производственных заданий 

выбор эффективной системы материального стимулирования 

Соотнесите элементы двух списков: 

Организация нормирования труда на предприятии включает четыре этапа: 

1  1 Подготовительная работа (25%) 

2  2 Исследование трудовых процессов (25%) 
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3  3 Разработка норм труда (25%) 

4  4 Внедрение норм труда (25%) 

 Cбор информации 

 Проведение экспертной оценки 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Основными видами норм труда являются нормы: 

+выработки (33,33333%) 

+численности (33,33333%) 

+обслуживания (33,33333%) 

комплексные задания 

занятости 

выполнения 

Соотнесите элементы двух списков: 

Виды норм труда: 

1 Затраты времени на выполнение единицы работы или 

производство единицы продукции 
1 Норма времени (25%) 

2 Установленный объем работ, который должен выполнить 

рабочий или группа рабочих в определенный период времени 

2 Нормированное 

задание (25%) 

3 Количество работников определенного профессионального 

состава, необходимое для выполнения конкретных, 

производственных, управленческих функций или объема 

работ 

3 Норма численности 

(25%) 

4 Объем работы или количество единиц продукции, которые 

должны быть выполнены (произведены) в единицу времени 

(за 1 час или 1 смену) 

4 Норма выработки 

(25%) 

 Норма обслуживания 

 Комплексное задание 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Функции норм труда: 

+обеспечение внутрифирменного и внутрипроизводственного планирования (25%) 

+определение меры труда (25%) 

+стимулирование роста производительности и качества труда (25%) 

+обеспечение социальной защиты работников от чрезмерной интенсификации труда 

(25%) 

повышение заинтересованности в развитии производства 

обеспечение воспроизводства рабочей силы 

побуждение к активному и эффективному труду 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________________ обоснование норм означает учет при их разработке основных 

принципов функционирования человеческого организма, динамику его 

работоспособности, особенностей ее восстановления, причин накопления чрезмерной 

усталости и проч. 

Психофизиологическое 

Укажите верно или неверно утверждение 

Экономическое обоснование норм предполагает создание таких условий, которые 

позволяли бы обеспечить высокий уровень содержательности и привлекательности 

труда. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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При ______________ методах нормирования нормы труда разрабатываются только 

после анализа состояния организации труда на соответствующих участках по всем 

направлениям и устранения выявленных недостатков. 

аналитических 

Укажите верно или неверно утверждение 

При суммарных методах нормирования нормы устанавливаются исходя из 

сложившегося уровня организации производства и труда, без выявления и 

устранения имеющихся недостатков. 

Верно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Аналитические методы нормирования предполагают расчленение процесса труда на 

составляющие и определение __________________________ нормативов затрат 

рабочего времени. 

дифференцированных 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ методы нормирования позволяют определить нормы труда без анализа 

применяемых способов работы и проектирования конкретных мероприятий по 

совершенствованию организации производства и труда. 

Суммарные 

Выберите несколько правильных вариантов: 

К мероприятиям по совершенствованию организации производства и труда 

относятся: 

+замена оборудования (25%) 

+улучшение условий труда (25%) 

+оптимизация режимов труда и отдыха (25%) 

+укрепление дисциплины труда (25%) 

ускорение оборота капитала 

привлечение ответственных исполнителей 

Выберите несколько правильных вариантов: 

К мероприятиям по совершенствованию организации производства и труда 

относятся: 

+совершенствование форм разделения и кооперации труда (33,33333%) 

+обучение работников более эффективным методам работы (33,33333%) 

+внедрение типовых проектов организации труда (33,33333%) 

углубление специализации производства 

оптимальное соотношение производственных подразделений 

снижение себестоимости продукции 

Укажите верно или неверно утверждение 

Работа по совершенствованию нормирования труда должна осуществляться 

непрерывно. 

Верно 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Пересмотр норм труда осуществляется в следующих случаях: 

+вследствие снижения трудоемкости работ (33,33333%) 

+в связи с истечением срока действия временных норм (33,33333%) 

+в связи с выявлением ошибочных норм (33,33333%) 

в связи с ростом заработной платы 

в результате нарушений трудовой дисциплины 

в связи с изменением численности персонала 
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Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

________________ материалы для нормирования труда — это документально 

оформленные и утвержденные разработки, предназначенные для многократного 

использования при установлении конкретных норм труда. 

Нормативные 

Соотнесите элементы двух списков: 

При расчете норм труда применяют следующие нормативы: 

1 Регламентированные значения параметров работы 

оборудования, обеспечивающие наиболее 

эффективное его использование 

1 Нормативы режимов работы 

оборудования (25%) 

2 Регламентированные величины затрат труда на 

выполнение отдельных элементов трудового 

процесса 

2 Нормативы времени (25%) 

3 Регламентирующие затраты рабочего времени 

персонала, занятого на автоматических и 

аппаратурных процессах труда 

3 Нормативы времени на 

активное наблюдение за работой 

оборудования (25%) 

4 Устанавливающие наиболее благоприятные 

санитарно-гигиенические, психофизиологические и 

эстетические параметры 

4 Нормативы условий труда 

(25%) 

 Нормативы обслуживания 

 Нормативы управляемости 

Соотнесите элементы двух списков: 

Нормативы затрат труда управленческого персонала: 

1 Регламентированная численность работников 

определенного профессионально квалификационного 

состава, требуемая для выполнения определенного 

объема работ 

1 Нормативы численности 

(33,33333%) 

2 Регламентированные величины, характеризующие 

оптимальное количество работников, находящихся в 

подчинении у одного линейного руководителя 

2 Нормативы управляемости 

(33,33333%) 

3 Регламентированные величины, характеризующие 

оптимальное количество управляемых звеньев, 

находящихся в подчинении у одного руководителя 

высшего звена 

3 Нормативы подчиненности 

(33,33333%) 

 Нормативы условий труда 

 Нормативы режимов работы 

 Нормативы обслуживания 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

________________ нормативы предназначены для нормирования труда на типичных 

работах, выполняемых на предприятиях различных отраслей. 

Межотраслевые 

Укажите верно или неверно утверждение 

Нормативы условий труда предназначены для нормирования работ, специфичных 

для конкретной отрасли. 

Неверно 

Укажите верно или неверно утверждение 

Местные нормативы разрабатываются непосредственно на предприятиях на те виды 

работ, которые являются специфичными для предприятия. 

Верно 
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Соотнесите элементы двух списков: 

По степени дифференциации нормативы времени подразделяются на: 

1 Отражают необходимое время на выполнение 

отдельных движений или комплексы движений 

1 Микроэлементные 

(33,33333%) 

2 Регламентированные величины на выполнение 

приемов или комплексов приемов 
2 Элементные (33,33333%) 

3 Регламентируют время выполнения комплексов 

приемов и применяются для расчета норм в условиях 

серийного и единичного производств 

3 Укрупненные (33,33333%) 

 Комплексные 

 Объединенные 

 Упрощенные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

По степени ______________ нормативы времени подразделяются на 

микроэлементные, элементные и укрупненные. 

дифференциации 

Укажите верно или неверно утверждение 

Номинальная заработная плата характеризует покупательную способность реальной 

заработной платы, т.е. количество товаров и услуг, которые можно приобрести за 

реальную заработную плату с учетом изменения потребительских цен. 

Неверно 

Соотнесите элементы двух списков: 

По степени дифференциации нормативы времени подразделяются на: 

1 Характеризует способность заработной платы 

обеспечивать получение необходимых благ, 

достаточных для удовлетворения потребностей 

работников и их семей 

1 Воспроизводственная 

функция (33,33333%) 

2 Устанавливает различия в уровнях заработной 

платы 

2 Социальная функция 

(33,33333%) 

3 Определяет меру участия живого труда в 

образовании цены продукции (услуги), его долю в 

совокупных издержках производства и в издержках на 

рабочую силу 

3 Производственно-долевая 

функция (33,33333%) 

 Стимулирующая функция 

 Статусная функция 

 Координирующая функция 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ функция важна с позиции мотивирования работника к максимальной 

отдаче, повышению эффективности труда. Этой цели служит установление размера 

заработной платы в зависимость от достигнутых результатов труда. 

Стимулирующая 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________________________ – это законодательно установленный минимум, 

применяемый для регулирования оплаты труда, а также для определения размеров 

пособий по временной нетрудоспособности. 

Минимальный размер оплаты труда  

МРОТ 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Под _____________ оплаты труда понимается ее построение, обеспечение 

взаимосвязи количества и качества труда с размерами его оплаты путем 

использования составляющих элементов. 

организацией 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Организация оплаты труда на предприятии должна строиться на соблюдении 

следующих принципов: 

+государственное регулирование оплаты труда через установление МРОТ и договорное 

регулирование трудовых отношений (33,33333%) 

+материальная заинтересованность работника в достижении высоких конечных 

результатов труда (33,33333%) 

+опережение темпов роста производительности труда по сравнению с темпами роста 

заработной платы (33,33333%) 

обоснование норм затрат рабочего времени на выполнение различных работ 

установление численности и профессионально-квалификационной структуры персонала 

предприятия 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Связь между нормированием, количественной и качественной оценкой труда с его 

оплатой осуществляется через _________________. 

тарификацию 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ система оплаты представляет собой совокупность положений и 

нормативных актов, определяющих уровень оплаты различных работ и работников 

в зависимости от характера, качества и условий труда при действующих нормах. 

Тарифная 

Соотнесите элементы двух списков: 

Классификация видов планирования 

1 Представляет собой шкалу разрядов, число которых 

соответствует группам сложности выполняемых работ 
1 Тарифная сетка (25%) 

2 Показывает степень сложности работ, отнесенных к 

данному разряду, в сравнении с первым 

2 Тарифный коэффициент 

(25%) 

3 Определяет размер оплаты труда работников за 

единицу времени 
3 Тарифная ставка (25%) 

4 Представляет нормативный документ для отнесения 

работ или работников к тому или иному тарифному 

разряду в соответствии со степенью сложности работ и 

квалификации работника 

4 Тарифно-

квалификационный 

справочник (25%) 

 Тарифный разряд 

 Диапазон тарифной сетки 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Соотношение тарифных коэффициентов крайних разрядов называется 

_____________ сетки, который показывает степень различий сложности работ, 

относимых к первому и последнему разряду сетки. 

диапазоном 

Выберите несколько правильных вариантов: 

В организации заработной платы принято выделять следующие формы оплаты 

труда: 

+повременная (50%) 

+сдельная (50%) 
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прямая сдельная 

простая повременная 

сдельно-прогрессивная 

Выберите несколько правильных вариантов: 

В организации заработной платы принято выделять следующие системы оплаты 

труда: 

+простая повременная (25%) 

+косвенно-сдельная (25%) 

+аккордно-премиальная (25%) 

+повременно-премиальная (25%) 

повременная 

сдельная 

Соотнесите элементы двух списков: 

Классификация видов планирования 

1 Заработок начисляется работнику по заранее 

установленным расценкам за единицу качественно 

изготовленной продукции 

1 Прямая сдельная система 

(25%) 

2 Расценка устанавливается на весь объем работы на 

основе действующих норм времени или норм 

выработки и расценок 

2 Аккордно-премиальная 

система (25%) 

3 Трудовой вклад работника определяется 

продолжительностью отработанного времени 

3 Простая повременная система 

(25%) 

4 Оплата труда работника осуществляется по прямым 

сдельным расценкам в пределах выполнения норм, а 

при выработке сверхнорм – по повышенным 

расценкам 

4 Сдельно-прогрессивная 

система (25%) 

 
Повременно-премиальная 

система 

 Косвенно-сдельная система 

Соотнесите элементы двух списков: 

В общемировой практике выделяют три вида емкости рынка: 

1 Обеспечивает более тесную связь затраченного 

труда и времени с его результатами 

1 Повременно-премиальная 

система (33,33333%) 

2 Размер зарплаты работника ставится в 

зависимость от выработки на том участке 

производства, который он обслуживает 

2 Косвенно-сдельная система 

(33,33333%) 

3 Сочетает прямую сдельную оплату с 

премированием за достижение определенных, 

заранее установленных количественных и 

качественных результатов 

3 Сдельно-премиальная система 

(33,33333%) 

 Прямая сдельная система 

 Аккордно-премиальная система 

 Сдельно-прогрессивная система 

Укажите верно или неверно утверждение 

При аккордно-премиальной системе расценка устанавливается на весь объем 

работы (а не на отдельную операцию) на основе действующих норм времени или 

норм выработки и расценок. 

Верно 

Укажите верно или неверно утверждение 
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Косвенно-сдельная система – оплата труда работника осуществляется по прямым 

сдельным расценкам в пределах выполнения норм, а при выработке сверхнорм – по 

повышенным расценкам. 

Неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ – это форма оплаты труда за количество единиц произведённой 

продукции или выполненный объём работ с учётом их качества, сложности и 

условий труда. 

Сдельная 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Государственное регулирование оплаты труда включает: 

+налоговое регулирование средств, направляемых на оплату труда (33,33333%) 

+установление государственных гарантий по оплате труда (33,33333%) 

+установление продолжительности рабочей недели (33,33333%) 

установление и изменение максимального размера оплаты труда 

обеспечение полной занятости 

материальная поддержка и переобучение временно не занятых в производстве лиц 

трудоспособного возраста 

Выберите один правильный вариант 

В соответствии со статьей 133 Трудового кодекса Российской Федерации 

минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей 

территории Российской Федерации федеральным законом. 

+142 

123 

33 

421 

285 
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Соотнесите элементы двух списков: 

Сущность заработной платы проявляется в следующих функциях: 

1 Важна с позиции мотивирования работника к 

максимальной отдаче, повышению эффективности 

труда 

1 Стимулирующая функция 

(33,33333%) 

2 Проявляется в том, что уровень заработной 

платы во многом определяет социальный и трудовой 

статус работника 

2 Статусная функция 

(33,33333%) 

3 Способствует перемещению трудовых ресурсов 

из трудоизбыточных отраслей, регионов, сфер 

приложения труда в сферы, регионы и отрасли, где 

этих ресурсов недостаточно 

3 Регулирующая функция 

(33,33333%) 

 Координирующая функция 

 Воспроизводственная функция 

 Социальная функция 

Укажите верно или неверно утверждение 

Формы заработной платы характеризует соотношение между затратами рабочего 

времени, производительностью труда работников и величиной их заработка. 

Верно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Под ________________ оплаты труда понимают способ исчисления размеров 

вознаграждения, подлежащего выплате работникам предприятия в соответствии с 

произведенными ими затратами труда или по результатам труда. 

системой 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Структура заработной платы включает следующие основные составляющие. 

+оплату по тарифным ставкам и окладам (25%) 

+надбавки (25%) 

+компенсации (25%) 

+дивиденды по акциям (25%) 

тарифные коэффициенты 

нормативы 

расценки за продукцию 

Укажите верно или неверно утверждение 

Под окладом следует понимать фиксированный размер оплаты труда работника за 

выполнение нормы труда определенной сложности (квалификации) за единицу 

времени без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат. 

Неверно 

Выберите несколько правильных вариантов: 

При разработке Положения о премировании необходимо определиться с решением 

следующих вопросов: 

+определение условий премирования (33,33333%) 

+определение периодичности выплаты премиальных (33,33333%) 

+разработка порядка распределения премий между отдельными работниками (33,33333%) 

установление числа премируемых работников 

установление возрастных ограничений 

установление предельных размеров премий в абсолютном выражении 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Основная цель любой премиальной системы — повышение прибыли, которая может 

быть увеличена за счет: 

увеличения объемов производства (33,33333%) 

снижения трудоемкости (33,33333%) 

улучшения качества выпускаемой продукции (33,33333%) 

повышения себестоимости продукции 

снижения заработной платы работников 

оптимизации кадрового состава 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Различают следующие виды доплат: 

+несовершеннолетним в связи с сокращением времени их работы (25%) 

+за совмещение профессий (25%) 

+за расширение зон обслуживания или увеличение объема работы (25%) 

+за работу в вечернее и ночное время (25%) 

за профессиональное мастерство 

за личный вклад в повышение эффективности деятельности предприятия 

за выполнение срочных и ответственных заданий 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Различают следующие виды надбавок: 

+руководителям, специалистам и служащим за высокие достижения в труде (25%) 

+за высокие квалификационные классы (25%) 

+за производительность выше норм, устанавливаемых администрацией (25%) 
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+за высокое качество продукции (25%) 

за уровень занятости в течение смены 

за условия труда 

за работу в выходные и праздничные дни 

Выберите несколько правильных вариантов: 

Различают следующие виды премий: 

за качественное и своевременное выполнение работ (33,33333%) 

за вклад работника в результат деятельности подразделения (33,33333%) 

за вклад работника в результат деятельности предприятия в целом (33,33333%) 

за профессиональное мастерство 

за выполнение работы временно отсутствующего сотрудника 

за сверхурочную работу 

за сменность 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

______________ – это доплаты и надбавки за работу в условиях, отклоняющихся от 

нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, 

подвергшихся радиоактивному загрязнению. 

Компенсации 

 

Темы 10-11 «Организация хозяйственного расчета и внутрихозяйственных 

отношений», «Анализ хозяйственной деятельности предприятий» 

Выберите несколько правильных ответов 

Организация экономики предприятий выпускающих товары, строится в 

соответствии с определённой системой экономических принципов: 

+хозяйственной самостоятельности  

+самоокупаемости  

+самофинансирования  

согласования планов с органами управления отраслью 

Выберите несколько правильных ответов 

ВХР охватывает только сферу производства, поэтому подразделения не пользуются, 

как правило, правом: 

вести расчеты с другими подразделениями  

+иметь самостоятельный баланс  

+открывать расчетный счет в банке  

+заключать договора с другими предприятиями  

Выберите несколько правильных ответов 

Система организации ВХР включает мероприятия: 

+планирование  

+выстраивание экономических отношений  

+организацию учета и контроля  

по продаже своей продукции на внешних рынках 

Выберите несколько правильных ответов 

Внутрихозяйственные производственные подразделения это: 

+животноводческие фермы  

+растениеводческие бригады  

электрохозяйство 

+подсобные производства  

Выберите несколько правильных ответов 

Оценка результатов производственной деятельности осуществляется по 

показателям: 

+прирост производства  
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рост социальных выплат 

+повышение качества продукции (работ или услуг)  

+рост валового дохода, ХД, прибыли  

Выберите несколько правильных ответов 

Сельскохозяйственные предприятия самостоятельно планируют свою деятельность 

и определяют перспективы развития исходя из: 

+спроса на производимую продукцию  

+необходимости обеспечения производственного и социального развития хозяйства  

задания вышестоящей организации 

+повышения личных доходов его работников  

Выберите несколько правильных ответов 

Предприятия могут участвовать на договорных началах в создании различных 

формирований и объединений в целях: 

+координации деятельности  

+обеспечения защиты и прав, представления общих интересов в государственных и 

других органах, а также в международных организациях  

создания территориальной автономии 

+самостоятельно осуществлять внешнеэкономическую деятельность в соответствии с 

законодательством Российской Федерации и ее субъектов  

Выберите несколько правильных ответов 

Сельскохозяйственные предприятия исходя из принципов хозрасчетной 

деятельности могут:  

+самостоятельно устанавливать формы, системы и размеры оплаты труда  

 не обеспечивать минимальный размер оплаты труда 

+увязывать оплату труда с конечными результатами работы  

+использовать государственные тарифные ставки и должностные оклады в качестве 

ориентиров  

Выберите несколько правильных ответов 

При коммерческом расчёте экономические взаимоотношения предприятия строятся 

с: 

+государством  

+финансовой системой и банками  

+другими предприятиями и объединениями  

предприятиями культуры и искусства 

Выберите несколько правильных ответов 

Внутрихозяйственный расчет на предприятии может быть в форме: 

+подряда  

+аренды  

смешанной 

+внутрихозяйственных кооперативов  

Выберите несколько правильных ответов 

Внутрихозяйственный кооператив имеет право: 

+заключать договора с другими подразделениями предприятия  

+иметь свой расчетный счет в банке  

прекращать свою деятельность без согласования с самим предприятием 

+устанавливать свои расчетные цены  

Выберите несколько правильных ответов 

При анализе работы предприятия цифровой материал приводят в систему 

показателей:  

+натуральные  

+стоимостные  

+относительные  
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смешанные  

Выберите несколько правильных ответов 

Виды анализа: 

+годовой  

+оперативный  

перспективный 

+комплексный  

Выберите несколько правильных ответов 

При анализе деятельности предприятий применяют приемы обработки цифрового 

материала исчисление:  

+средних взвешенных величин  

+процентов  

+индексов  

надбавок 

Выберите несколько правильных ответов 

Задачи анализа хозяйственной деятельности предприятия 

+выявление положительных результатов и недостатков в работе предприятия  

+выявление резервов дальнейшего роста производства  

оценка работы сотрудников предприятия и обоснование выводов по их деятельности 

+контроль за выполнением планов, соблюдением режима экономии и осуществлением 

хозрасчета  

Выберите несколько правильных ответов 

Факторы, влияющие на рост себестоимости продукции растениеводства 

+снижение урожайности  

+рост цен на материальные средства  

+рост оплаты одного чел.часа  

сокращение площади посева 

Выберите несколько правильных ответов 

Эффективность совершенствования технологии производства проявляется в: 

+снижении трудоемкости  

росте производственных затрат на единицу продукции 

снижении материалоемкости 

+росте коэффициента механизации труда  

Выберите один правильный вариант 

Для определения перерасхода или экономии денежных, материальных и трудовых 

затрат на производство продукции применяют прием: 

сравнение показателей 

+пересчета плановой величины  

детализации показателей 

элиминированием 

Выберите один правильный вариант 

При определении влияния отдельных факторов на итоговые обобщающие 

показатели применяют прием: 

сравнения показателей 

пересчета плановой величины  

детализации показателей 

+элиминирования  

Выберите один правильный вариант 

Анализ данных по производственным подразделениям позволяет выявить 

передовые и отстающие коллективы и установить причины отклонений, для этого 

применяют прием:  

сравнение показателей 
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пересчета плановой величины  

+детализации показателей  

элиминированием  

Выберите несколько правильных ответов 

Выявить степень использования резервов и уро¬вень развития хозяйства позволяет 

сравнение: 

отчетных данных с установленными по плану 

отчетных данных с достигнутыми за ряд лет 

+отчетных данных с показателями передовых предприятий, имеющих сходные природные 

и экономические условия  

+отчетных данных со средними по району  

Выберите один правильный вариант 

Степень выполнения плановых показателей позволяет выявить сравнение: 

+отчетных данных с установленными по плану  

отчетных данных с достигнутыми за ряд лет 

отчетных данных с нормативными данными 

отчетных данных со средними по району  

Выберите один правильный вариант 

Темпы развития производства позволяет выявить сравнение: 

отчетных данных с установленными по плану  

+отчетных данных с достигнутыми за ряд лет  

отчетных данных с нормативными данными 

отчетных данных со средними по району  

Темы 12-16 «Организация полеводства», «Организация овощеводства», 

«Организация садоводства и виноградарства», «Организация хранения, переработки 

и реализации продукции растениеводства», «Организация кормопроизводства» 
Выберите несколько правильных ответов 

Система растениеводства включает следующие элементы: 

+материально-технические мероприятия  

+технологические мероприятия  

+организационные мероприятия  

контролирующие мероприятия 

Выберите несколько правильных ответов 

В производстве зерна полевые тракторные работы выполняются способами: 

+загонным  

 поточным 

+челночным  

+фигурным  

Выберите несколько правильных ответов 

Подготовительная работа уборки зерновых включает:  

+закрепление участков или полей за отдельными группами агрегатов  

+апробацию и выделение семенных участков  

+уточнение состава уборочных средств  

сбор измельченной соломы и половы 

Выберите один правильный вариант  

Севообороты, предназначенные для производства картофеля, зерновых и 

технических культур называются: 

кормовыми 

техническими 

+полевыми  

выводными 

Выберите несколько правильных ответов 
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При разбивке загонок на уборке картофеля предварительно определяют: 

+расстояние (м)  

+время между загрузками (ч)  

+расход семенного материала (ц)  

 расстояние между гнездами картофеля (см) 

Выберите один правильный вариант  

Для выемки картофеля из хранилища используют: 

экскаваторы 

подъемные краны  

+транспортеры  

вагонетки 

Выберите несколько правильных ответов 

Индустриальная технология возделывания картофеля включает элементы: 

+размещение посадок в специализированных картофелеводческих севооборотах на 

сравнительно легких по механическому со¬ставу почвах  

+использование высокопроизводительных машин на посадке и уборке урожая при 

поточном выполнении работ  

+применение комплекса машин и системы обработки почвы, обеспечивающих ее рыхлое 

состояние до уборки урожая  

использование местных традиционных сортов 

Выберите несколько правильных ответов 

Экономическая оценка севооборотов осуществляется по показателям: 

+стоимость валовой продукции в расчете на 1 га, руб.  

+прямые материально – денежные затраты на 1 га севооборотной площади  

+выход продукции, ц к.ед.  

 производительность труда, руб./час 

Выберите несколько правильных ответов 

Для возделывания льна – долгунца создают механизированные звенья, которые 

выращивают лен в сочетании с другими культурами для полной трудовой 

занятости. Укажите сочетание каких культур слишком трудоемко: 

+лен и многолетние травы  

+лен, зерновые и силосные культуры  

+лен, многолетние травы и силосные культуры  

 лен и картофель 

Выберите несколько правильных ответов 

Перевод овощеводства открытого грунта на индустриальные методы 

предусматривает: 

бессменное использование почвенного грунта 

+возделывание высокоурожайных сортов  

+комплексную механизацию трудовых процессов  

строительство крупных культивационных сооружений 

Выберите несколько правильных ответов 

Факторы эффективности овощеводства: 

+рост урожайности  

+повышение качества продукции  

+снижение себестоимости продукции  

 снижение цены реализации продукции 

Выберите один правильный вариант 

Чередование овощных культур на инвентарной площади культивационных 

сооружений и утепленного грунта в течении хозяйственного года это: 

рамооборот 

+культурооборот  
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севооборот 

плодооборот 

Выберите несколько правильных ответов 

Какие показатели используются для определения численности работников в 

овощеводстве: 

+затраты труда на 1га (м.кв.),чел.час.  

+площади посева овощей  

+годовой фонд рабочего времени одного работника  

график сезонности использования техники 

Выберите несколько правильных ответов 

Предприятия, специализирующиеся на садоводстве и виноградарстве 

подразделяются на следующие типы: 

плодово-консервные 

+садово-виноградарские  

+плодово-питомниковые  

+виноградарские  

Выберите несколько правильных ответов 

Размеры садоводства и виноградарства характеризуют следующие показатели: 

урожайность 

+валовой сбор продукции  

+занимаемая площадь  

производственные затраты на выращивание продукции 

Выберите один правильный вариант  

С какими из перечисленных сочетаются отрасли садоводство и виноградарство: 

+пчеловодство  

 молочное скотоводство 

 свиноводство 

 овцеводство 

Выберите несколько правильных ответов 

Ягодный питомник включает: 

+маточные плантации  

+поля размножения  

+парники  

участки для выращивания слаборазвитых саженцев 

Выберите несколько правильных ответов 

Экономическая оценка агротехнических мероприятий в садоводстве и 

виноградарстве производится по следующим показателям: 

+прибавка продукции с 1га  

+стоимость дополнительной продукции  

структура производственных затрат 

+окупаемость дополнительных затрат  

Выберите несколько правильных ответов 

Преимущество хранения и переработки продукции: 

+сокращение потерь  

+снижение потребности в транспорте в пиковый период  

+регулирование цены по периодам года  

увеличение себестоимости продукции 

Выберите несколько правильных ответов 

Холодильный конвейер предусматривает закладку продукции на хранение в 

определенной последовательности: 

+1) томаты, перец, 2) капуста, 3), картофель  

1) редис, летние сорта яблок 2) столовые корнеплоды, 3) капуста 
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1) капуста 2) редис, перец 3) картофель 

+1) редис, летние сорта яблок 2) капуста 3) столовые корнеплоды  

Выберите несколько правильных ответов 

К физическим способам консервирования плодоовощной продукции относятся: 

+тепловая стерилизация в стеклянной таре  

+консервирование сахаром  

квашение 

+сушка  

Выберите несколько правильных ответов 

К микробиологическим способам консервирования плодоовощной продукции 

относятся: 

+соление  

 замораживание 

+мочение яблок  

+виноделие  

Выберите несколько правильных ответов 

Кормовая база сельскохозяйственного предприятия состоит из двух подсистем: 

+кормообеспечение  

 кормопроизводство 

 кормодобывание 

+кормоиспользование  

Выберите несколько правильных ответов 

При организации кормовой базы необходимо руководствоваться следующими 

основными принципами: 

+соответствие кормовой базы зональным условиям и специализации предприятия  

+опережающий рост кормовых ресурсов по отношению к росту поголовья животных  

+равномерное и бесперебойное обеспечение животных биологически полноценными 

кормами в течение года  

максимальная энергоемкость производства кормов 

Выберите несколько правильных ответов 

Для определения плановой себестоимости продукции животноводства, в которой 

корма являются важнейшим элементом затрат, составляется баланс кормов на 

период: 

+от урожая планируемого до урожая следующего года  

+с 1 января по 31 декабря планируемого года  

+с 1 января до урожая планируемого года  

с 15 октября по 15 мая 

Выберите несколько правильных ответов 

Интенсивное полевое кормопроизводства организовывает промежуточные посевы:  

поуборочные 

+подсевные  

+поукосные  

+пожнивные  

Выберите несколько правильных ответов 

Создание долголетних культурных пастбищ включает: 

+замену травостоя  

+разбивку участков на загоны и огораживание их  

устройство навесов от дождя 

+устройство скотопрогонов 

Темы 17-20 «Сущность, принципы, виды и формы предпринимательской 

деятельности», «Бизнес-план предпринимателя», «Коммерческая деятельность 
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предпринимателей», «Риск и выбор стратегии в предпринимательской 

деятельности» 
Выберите несколько правильных ответов 

К условиям среды предпринимательской деятельности относятся: 

+географические  

родственных связей 

+экономические  

+правовые  

Выберите один правильный вариант  

Развитие научно-технического прогресса относится к условиям: 

социально- культурным 

правовым 

+технологическим  

экономическим 

Выберите один правильный вариант  

Необходимость быстрого реагирования на изменение спроса и предложения на 

рынках относится к принципу: 

экономическая заинтересованность 

материальная ответственность 

+маневренность  

новаторство 

Выберите несколько правильных ответов 

Какие факторы являются положительными в индивидуальном 

предпринимательстве: 

+низкие расходы на управление  

+оперативность при решении повседневных запросов  

 ограниченное число работников 

небольшие размеры хозяйства 

Выберите несколько правильных ответов 

Виды предпринимательства: 

+производственное  

+коммерческое  

+финансовое  

экономическое 

Выберите несколько правильных ответов 

К методам стимулирования продаж относят: 

+предоставление бесплатных образцов продукции  

+скидки с цены для оптовых покупателей  

+организация выставок  

удержание части зарплаты у торгового персонала 

Выберите несколько правильных ответов 

Выделяют следующие признаки предпринимательской деятельности: 

+независимость 

+неизбежность риска 

+новаторство 

+государственная регистрация 

перераспределение денежных средств 

организация страхования 

эффективность 

Выберите несколько правильных ответов 

Предпринимательство позволяет решать важнейшие экономические и социальные 

задачи:  
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+создаются новые предприятия 

+дается импульс экономическому развитию страны  

+увеличиваются налоговые поступления в бюджеты всех уровней 

+внедряются в производство научно-технические достижения 

растет благосостояние населения 

повышается эффективность производства 

Выберите несколько правильных ответов 

Функции предпринимательства: 

+кадровая 

+маркетинговая 

+организационная 

стимулирующая 

координирующая 

интеграционная 

Выберите несколько правильных ответов 

Организация хозрасчетной деятельности базируется на следующих принципах: 

+экономическая самостоятельность предприятия 

+сочетание в деятельности личных, коллективных и общественных интересов 

+учет, контроль, экономический анализ расходов и доходов 

изучение влияния отдельных факторов на динамику хозяйственного развития 

сопоставление отчетных показателей с плановыми 

Выберите несколько правильных ответов 

Организация хозрасчетной деятельности базируется на следующих принципах: 

+самоуправление и самоорганизация деятельности предприятия 

+самофинансирование предприятия 

+материальная заинтересованность и ответственность работников за конечные результаты 

производства 

+режим экономии, бережливость 

договорное регулирование трудовых отношений 

опережение темпов роста производительности труда над темпами роста заработной платы 

Выберите несколько правильных ответов 

Эффективная организация производства продукции растениеводства включает 

следующие этапы работ: 

+определение состава хозрасчетных подразделений, уточнение их размеров и 

специализации 

+разработка обоснованных хозрасчетных плановых заданий или договоров 

+обеспечение бесперебойных и четких производственно-экономических отношений 

подразделений с хозяйством и между собой 

+обеспечение своевременного и достоверного учета производственных затрат, продукции, 

услуг по каждому хозрасчетному подразделению 

разработка и внедрение маркетинговых программ, процессов и мероприятий 

установление тесных экономических, технических и социальных связей с партнерами 

Выберите несколько правильных ответов 

К мероприятиям по повышению ответственности собственников за сохранность и 

использование земель относятся: 

+повышение плодородия почв 

+своевременное использование участков 

+запрет причинения ущерба окружающей среде 

+соблюдение режимов использования земель 

оформление планов земельных участков 

проведение обследовательских и изыскательских работ 

рекультивацию нарушенных земель 
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Выберите несколько правильных ответов 

К организации угодий и севооборотов предъявляют следующие требования: 

+полное, правильное и эффективное использование земли 

+создание благоприятных условий для применения передовых методов агротехники и 

рациональных севооборотов 

+создание оптимальных условий для правильной организации труда, интенсивного 

использования техники 

совершенствование структуры АПК 

преодоление сезонности труда 

создание необходимых накоплений для расширенного воспроизводства 

Выберите несколько правильных ответов 

Предпринимательская деятельность классифицируется по следующим признакам: 

+юридический статус 

+субъект предпринимательства  

+характер деятельности 

объект управления 

форма собственности 

тип производственного процесса 

Выберите несколько правильных ответов 

К числу наиболее важных показателей, влияющих на принятие 

предпринимательского решения, относятся: 

+прибыль от продаж 

+уровень рентабельности 

+срок окупаемости инвестиций 

процентная ставка 

уровень жизни населения 

изменение цен на материалы и тарифов на услуги 

Выберите несколько правильных ответов 

В производственном плане указывают: 

+местоположение относительно рынков сбыта и поставщикам  

+потребность в ресурсах  

 программу страхования от рисков 

+характеристику имеющихся ресурсов  

Выберите несколько правильных ответов 

Организационный план включает: 

+организационную структуру предприятия  

 рассмотрение точки безубыточности предприятия 

+характеристику ключевых фигур, которые будут заняты в предпринимательской 

деятельности  

+организацию труда и его оплату  

Выберите несколько правильных ответов 

При разработке финансового плана следует соблюдать следующие требования: 

+обеспечение достоверности показателей и сравнение их с показателями района  

+разработка нескольких вариантов финансовых расчетов от благоприятного до 

нежелательного  

+обязательная согласованность финансового плана с показателями производственного 

плана  

учет кадровой политики предприятия 

Выберите несколько правильных ответов 

Юридический план включает: 

+ведения об основных собственниках  

+учредительные документы  
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+законодательные и нормативные документы  

минимальный объем продаж продукции 

Выберите один правильный вариант  

Когда потенциальные потери незначительны, а затраты на страхование велики 

целесообразно: 

 избежание риска 

+удержание риска  

снижение риска 

 передача риска 

Выберите несколько правильных ответов 

Возможные риски в предпринимательской деятельности: 

+природные  

+технические  

+технологические  

политические 

Выберите несколько правильных ответов 

Наиболее часто встречаемые потери в предпринимательской деятельности: 

+материальные  

 трудовые 

+финансовые  

+календарного времени  

Выберите один правильный вариант  

Основной надежный канал реализации продукции: 

+государственные закупки  

товарные биржи 

перерабатывающие предприятия 

предприятия торговли 

Выберите несколько правильных ответов 

В зависимости от взаимоотношений между продавцом, посредником и покупателем 

сделки подразделяют на следующие: 

возвратные 

+брокерские  

+агентские  

+комиссионные  

Выберите один правильный вариант  

Определение цели и направлений деятельности предприятия, выявление 

отличительных особенностей производимой продукции и ее привлекательности для 

потенциальных клиентов , прогнозирование финансовых результатов от основного 

вида деятельности отражаются в разделе бизнес-плана:  

рынки сбыта товаров 

+резюме  

стратегия финансирования 

стратегия маркетинга 

Выберите один правильный вариант  

Определение емкости рынка и объема рыночного спроса отражаются в разделе 

бизнес-плана:  

+рынки сбыта товаров  

резюме  

стратегия финансирования 

стратегия маркетинга 

Выберите один правильный вариант  
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Определение необходимой величины и источников получения инвестируемого 

капитала, прогнозирование формы и времени получения эффекта от вложений 

отражаются в разделе бизнес-плана:  

рынки сбыта товаров  

резюме  

+стратегия финансирования  

стратегия маркетинга 

Выберите несколько правильных ответов 

Договор купли-продажи регулирует отношения сторон: 

+экономические  

+правовые  

+организационно-технические  

политические 

Выберите несколько правильных ответов 

В целях экономического стимулирования закупок и поставок продукции для 

государственных нужд товаропроизводителям могут предоставляться льготы: 

+по налогообложению  

+целевые дотации и компенсации  

+кредиты на льготных условиях  

 высокие цены 

В какой последовательности принимается предпринимательское решение? 

+зарождение идеи, оценка реальности идеи, проведение расчетов, эмпирическая оценка 

расчетов, принятие решения  

зарождение идеи, проведение расчетов, оценка реальности идеи, эмпирическая оценка 

расчетов, принятие решения  

зарождение идеи, проведение расчетов, эмпирическая оценка расчетов, оценка реальности 

идеи, принятие решения  

зарождение идеи, проведение расчетов, эмпирическая оценка расчетов, оценка реальности 

идеи, принятие решения  

Выберите несколько правильных ответов 

Какие из качеств необходимы современному предпринимателю? 

+уверенность в своих способностях  

 консервативное мышление 

+умение соблюдать деловую этику  

+самостоятельность  

Выберите несколько правильных ответов 

Бизнес-план необходим не только самому предпринимателю, но и его: 

+инвесторам  

+кредиторам  

конкурентам 

+партнерам  

 

2 ОЦЕНИВАНИЕ ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ, РЕГЛАМЕНТИРУЕМЫХ 

УЧЕБНЫМ ПЛАНОМ 

 

Таблица 4 – Формируемые компетенции (или их части) 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции (части компетенции) 

Оценочные 

материалы и 

средства 

УК-2. Способен 

определять круг задач 

в рамках поставленной 

ИД-1 Формулирует в рамках поставленной 

цели проекта совокупность взаимосвязанных 

задач, обеспечивающих ее достижение. 

Содержание и 

присутствие 

элементов 
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цели и выбирать 

оптимальные способы 

их решения, исходя из 

действующих 

правовых норм, 

имеющихся ресурсов и 

ограничений. 

Определяет ожидаемые результаты решения 

выделенных задач. 

научных 

исследований. 

Публичная 

защита. 
ИД-2 Проектирует решение конкретной задачи 

проекта, выбирая оптимальный способ ее 

решения, исходя из действующих правовых 

норм и имеющихся ресурсов и ограничений.  

ИД-3 Решает конкретные задач проекта 

заявленного качества и за установленное 

время.  

ИД-4 Публично представляет результаты 

решения конкретной задачи проекта. 

УК-9. Способен 

принимать 

обоснованные 

экономические 

решения в различных 

областях 

жизнедеятельности. 

ИД-1. Понимает базовые принципы 

функционирования экономики, цели и 

механизмы основных видов социально-

экономической политики 

ИД-2. Умеет использовать методы 

экономического и финансового планирования 

для достижения поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает экономические решения в 

сфере сельскохозяйственного производства 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности. 

ИД-1 Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере сельскохозяйственного 

производства. 

ИД-2 Определяет экономическую 

эффективность применения технологических 

приемов, внесения удобрений, использования 

средств защиты растений, новых сортов при 

возделывании сельскохозяйственных культур. 

ПКос-1. Способен 

разработать системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства 

ИД-1. Разрабатывает системы мероприятий по 

производству продукции растениеводства. 

Темы курсовых работ 

1 Организация производства зерна (или другой полевой культуры) (наименование 

предприятия, района, области) 

2 Организация производства овощей защищенного грунта (наименование предприятия, 

района, области) 

3 Организация выращивания кормовой культуры (наименование предприятия, района, 

области) 

4 Организация лугопастбищного хозяйства (наименование предприятия, района, 

области) 

5 Организация отрасли растениеводства (наименование предприятия, района, области) 

6 Обоснование предпринимательского решения по выращиванию новой для предприятия 

культуры (наименование предприятия, района, области) 

7 Организация предпринимательской деятельности в сфере ландшафтного дизайна. 

 

Таблица 5 – Критерии оценки курсового проекта (работы) 

Показатели Количество баллов 

минимальное максимальное 
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Соблюдение графика выполнения КП (КР) 5 10 

Содержание и присутствие элементов 

научных исследований в КП (КР) 

20 40 

Защита КП (КР); 20 40 

Активность при выполнении КП (КР) или 

при публичной защите других КП (КР). 

5 10 

Итого: 50 100 

 

Оценка сформированности компетенций при выполнении и защите курсового проекта 

(работы) осуществляется по блокам: «Содержание и присутствие элементов научных 

исследований в КП (КР)» и «Защита КП (КР)».  

Критерии оценивания сформированности компетенций представлены в таблице 6. 

 

Таблица 6 – Критерии оценки сформированности компетенций по курсовому проекту 

(работе) 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует 

оценке 

«удовлетворительно

» 50-64% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 65-

85% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от 

максимального 

балла 

УК-2 

ИД-1 Формулирует в 

рамках 

поставленной цели 

проекта 

совокупность 

взаимосвязанных 

задач, 

обеспечивающих ее 

достижение. 

Определяет 

ожидаемые 

результаты решения 

выделенных задач. 

ИД-2 Проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирая 

оптимальный способ 

ее решения, исходя 

из действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

ИД-3 Решает 

конкретные задач 

проекта заявленного 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

выборе 

оптимального 

способа ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в оценке 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 
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качества и за 

установленное 

время. 

ИД-4 Публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 

УК-9 

ИД-1. Понимает 

базовые принципы 

функционирования 

экономики, цели и 

механизмы 

основных видов 

социально-

экономической 

политики 

ИД-2. Умеет 

использовать 

методы 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает 

экономические 

решения в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

использовании 

методов 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в 

экономическом и 

финансовом 

планировании для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

ОПК-6 

ИД-1. 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

ИД-2 Определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов, внесения 

удобрений, 

использования 

средств защиты 

растений, новых 

сортов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

испытывает 

затруднения в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

допускает 

неточности в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 
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ПКос-1 

ИД-1. Разрабатывает 

системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

испытывает 

затруднения при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

допускает 

неточности при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, 

количества 

работников и 

нормосмен при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

 

3 ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТА 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине зачет, экзамен. 

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕРКИ 

СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 

УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и 

выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих 

правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений. 

 

Задания закрытого типа 

Выберите несколько правильных вариантов: 

1. Направления, по которым осуществляется реализация целей и задач 

предприятия: 

+производственное 

+организационно-хозяйственное 

+социально-экономическое 

производственно-хозяйственное 

организационно-техническое 

2. В составе имущества предприятия выделяют следующие виды активов: 

+материальные 

+финансовые 

+нематериальные 

информационные 

производственные 

трудовые 

3. К вспомогательным операциям процесса производства можно отнести 

следующее: 

+контроль 

+сортировка 

+транспортировка 

изменение формы 

трансформация 

Задания открытого типа 
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Дополните 

4. Ресурсы, приведенные в действие для производства товаров и услуг, – это 

____________ производства. 

Правильный ответ: факторы 

5. Промышленное предприятие использует материальные, нематериальные, 

людские и __________________ ресурсы для производства продукции. 

Правильный ответ: информационные 

6. Конечным результатом в процессе производственной деятельности 

предприятия является ______________. 

Правильный ответ: прибыль 

7. _________________ специализация цехов обеспечивает высокую загрузку 

оборудования и отличается относительной простотой руководства 

производством. 

Правильный ответ: технологическая 

8. __________________________________ предприятия зависит от характера, 

сложности, трудоемкости производственных и управленческих процессов, 

степени их механизации, автоматизации, компьютеризации. 

Правильный ответ: численность персонала 

Дайте развернутый ответ на вопрос 

9. Дайте определение факторов производства. 

Правильный ответ: факторы производства – это совокупность материальных, 

финансовых и нематериальных активов, принадлежащих предприятию и 

предназначенных для осуществления его деятельности. 

10. Что происходит в процессе реализации принципа прямоточности. 

Правильный ответ: реализация принципа прямоточности сводится к тому, что 

цехи, службы, участки должны быть расположены в пространстве таким образом, 

чтобы был обеспечен кратчайший путь прохождения изделием всех фаз 

производственного процесса. 

11. Какие методы способствуют сокращению продолжительности 

производственного цикла? 

Правильный ответ: сокращение продолжительности производственного цикла 

решается следующими методами: уменьшение затрат времени на выполнение 

частичных процессов; освоение новых технологий; сокращение перерывов и 

простоев в производственном цикле; упрощение структуры производственного 

процесса. 

12. Что является трудовыми ресурсами общества?  

Правильный ответ: трудовые ресурсы – главная производительная сила общества, 

включающая трудоспособную часть населения страны, которая обладает 

физическими и интеллектуальными возможностями для производства 

материальных благ и услуг. 

 

УК-9. Способен принимать обоснованные экономические решения в 

различных областях жизнедеятельности. 

 

Задания закрытого типа 

Выберите несколько правильных вариантов: 
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1. Повышение эффективности использования трудовых ресурсов предприятия 

предполагает: 

+механизацию, автоматизацию производства 

+внедрение трудосберегающих технологий 

+совершенствование организации и нормирования труда 

увеличение численности работников 

рост затрат на оплату труда 

2. В содержании организации труда выделяют ряд направлений: 

+разделение и кооперация труда 

+организация подбора персонала и его развитие 

+укрепление дисциплины труда 

планирование деятельности функциональных подразделений 

разработка концепции развития предприятия 

3. Трудовые процессы классифицируются по следующим признакам: 

+характеру предмета и продукта труда 

+назначению в процессе производства 

+степени механизации труда 

степень адаптации 

степени охвата объекта управления 
4. Существуют следующие уровни разделения труда: 

+функциональное 

+профессиональное 

+внутрипрофессиональное 

квалификационное 

специальное 

многофункциональное 

5. К показателям экономической эффективности использования трудовых ресурсов 

предприятия относятся: 

+рост производительности труда 

+прирост прибыли 

+годовой экономический эффект 

рост трудоемкости продукции 

увеличение себестоимости 

рост заработной платы 

6. В организации заработной платы принято выделять следующие системы оплаты 

труда: 

+простая повременная 

+косвенно-сдельная 

+аккордно-премиальная 

+повременно-премиальная 

повременная 

сдельная 

7. Чем, по сути, является бизнес-план по отношению к предприятию: 

моделью деятельности предприятия в целом 

оценочным документом финансовой деятельности 

+прогнозом деятельности на ближайший или отдаленный периоды 

оптимальной структурой управления 

8. Для обоснования производственной программы учитываются: 

+основные фонды  

+материальные ресурсы  

+трудовые ресурсы  
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+финансовые ресурсы  

оборотные средства 

налог на прибыль 

9. Элементами финансового плана являются: 

+объем финансирования проекта 

+план прибылей и убытков 

+план движения денежных средств 

инвестиционные затраты и амортизация 

производственная программа 

рекламный бюджет 

10. Для качественной оценки персонала предприятия используют такие показатели, 

как: 

+соотношение численности отдельных категорий персонала 

+соответствие квалификации рабочих уровню сложности выполняемых работ  

+уровень трудовой дисциплины 

коэффициент оборота по приему 

коэффициент оборота по выбытию 

11. При измерении производительности труда применяют следующие методы: 

+натуральный 

+стоимостной 

+трудовой 

статистический 

экспериментальный 

12. В содержании организации труда выделяют ряд направлений: 

+нормирование труда 

+организация и обслуживание рабочих мест 

+установление определенного режима труда и отдыха 

планирование материально-технического обеспечения 

обоснование экономической целесообразности капитальных вложений 

13. В зависимости от степени и характера влияния на уровень производительности 

труда факторы объединяют в следующие группы: 

+материально-технические 

+организационно-экономические 

+социально-психологические 

социально-экономические 

технико-экономические 

14. Трудовые процессы классифицируются по следующим признакам: 

+характеру предмета и продукта труда 

+назначению в процессе производства 

+степени механизации труда 

степень адаптации 

признаку временной координации 

15. Нормирование труда позволяет: 

+определить трудоемкость намечаемого выпуска продукции 

+рассчитать ожидаемые издержки производства 

+установить профессионально-квалификационную структуру персонала 

+установить необходимую численность персонала 

организовать подбор персонала 

разработать концепцию развития предприятия 

 

Задания открытого типа 

Дополните 
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16. Рабочее место, обслуживаемое группой людей с определенным разделением 

функций при выполнении процесса, становится _____________. 

Правильный ответ: комплексным 

17. Знание продолжительности производственного цикла изготовления всех 

видов продукции необходимо для составления ________________________ 

предприятия и его подразделений. 

Правильный ответ: производственной программы 

18. Важным элементом при планировании численности работников на 

предприятии является расчет планового ______________ рабочего времени, 

т.е. определение среднего числа часов, которые рабочий проработает в 

течение определенного планового периода (год, квартал, месяц). 

Правильный ответ: баланса 
19. ________________ численность – это количество работников списочного состава 

на определенную дату с учетом принятых и выбывших за этот день работников. 

Правильный ответ: списочная 

20. Под ________________ оплаты труда понимают способ исчисления размеров 

вознаграждения, подлежащего выплате работникам предприятия в соответствии с 

произведенными ими затратами труда или по результатам труда. 

Правильный ответ: системой 

21. ________________ – измеряется количеством времени, затрачиваемым на единицу 

продукции. 

Правильный ответ: трудоёмкость 

22. Трудовой __________ — это часть производственной операции, состоящая из ряда 

взаимосвязанных и объединенных одним назначением трудовых действий, при 

которых сохраняется постоянство предметов и орудий труда. 

Правильный ответ: прием 

23. Организованный на научной основе труд является ведущим фактором роста его 

производительности и снижения издержек производства, основой обеспечения 

______________________ хозяйствующих субъектов рыночной экономики. 

Правильный ответ: конкурентоспособности 

24. Трудовой процесс — это ______________ действий исполнителя или группы 

исполнителей по преобразованию предмета труда, выполнению определенного 

объема работ и изготовлению определенной продукции или услуг. 

Правильный ответ: совокупность 

25. _____________ труда — это особый способ действий исполнителя, для которого 

характерны определенный состав, продолжительность и последовательность 

трудовых элементов, входящих в трудовой прием. 

Правильный ответ: метод 

26. Аналитические методы нормирования предполагают расчленение процесса труда 

на составляющие и определение __________________________ нормативов затрат 

рабочего времени. 

Правильный ответ: дифференцированных 

27. Под ___________________ труда на предприятии понимаются конкретные формы 

и методы соединения людей и техники в процессе труда. 

Правильный ответ: организацией 

28. ____________________ путь предполагает повышение производительности труда, 

т. е. увеличение выработки продукции на одного работника. 

Правильный ответ: интенсивный 

29. Резервы роста производительности труда – это ____________________ 

возможности экономии затрат труда (снижение трудоемкости и увеличение 

выработки). 
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Правильный ответ: неиспользованные 

30. ______________________ трудовые процессы — это те, которые обеспечивают 

нормальный ход технологического процесса, не внося каких-либо изменений в 

состояние, форму и внешний вид предмета труда. 

Правильный ответ: вспомогательные 

31. Труд людей в процессе производства организуется под воздействием развития 

производительных сил ___________________________. 

Правильный ответ: производственных отношений 

32. ______________ принципы организации труда имеют отношение к отдельным 

направлениям их совершенствования, отдельным рабочим местам или отдельным 

категориям персонала. 

Правильный ответ: частные 

33. Для специалистов и служащих предметом труда является ______________, 

которая принимается, перерабатывается, выдается в виде переработанной или 

качественно иной информации. 

Правильный ответ: информация 

34. ____________________ труда — создание новых, еще не применяемых на практике 

приемов и методов труда. 

Правильный ответ: рационализация 

35.  Время, которое требуется для возмещения инвестиционных расходов, называется 

____________________________________. 

Правильный ответ: сроком окупаемости инвестиций 

36. Анализ _____________________ – это определение степени влияния отдельных 

варьируемых факторов на финансовые результаты проекта. 

Правильный ответ: чувствительности 

37. Бизнес-план по отношению к предприятию является _____________________ на 

ближайший или отдаленный периоды. 

Правильный ответ: прогнозом деятельности 

38. В плане __________________ дается анализ перспективных рынков сбыта, 

прогнозируемых покупателей продукции. 

Правильный ответ: маркетинга 

39. По __________ бизнес-плана потенциальный инвестор будет судить о проекте. 

Правильный ответ: резюме 

40. Главным итогом плана сбыта должен стать сформированный план __________ на 

прогнозный период в разрезе установленных временных параметров. 

Правильный ответ: продаж 

41. План ______________________________ представляет собой финансовый 

документ, который отражает доходы, расходы и финансовые результаты 

деятельности предприятия за определенный период. 

Правильный ответ: прибылей и убытков 

42. _________ – это возможность возникновения неблагоприятных ситуаций в ходе 

реализации планов и выполнения бюджетов предприятия. 

Правильный ответ: риск 

43. Описание основных характеристик продукта в бизнес-плане включает анализ 

_____________________________ выпускаемого продукта. 

Правильный ответ: преимуществ и недостатков 

44. Инновационное расширение ассортимента реализуется в _______________, т.е. в 

выходе на рынок со стратегией, качественно отличной от прежней благодаря 

освоению нового товара и нового рынка. 

Правильный ответ: диверсификации 

45. Производственная ________________ (план производства продукции) – 

центральный целеполагающий раздел текущего плана предприятия. 
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Правильный ответ: программа 

Дайте развернутый ответ на вопрос 

46. Какие преимущества имеет смешанный тип производственной структуры? 

Правильный ответ: смешанный тип производственной структуры имеет 

следующие преимущества: сокращение длительности производственного цикла; 

высокий уровень загрузки оборудования; рост производительности труда; 

снижение трудоемкости. 

47. С какой целью используются оборотные средства? 

Правильный ответ: оборотные средства необходимы предприятиям для создания 

производственных запасов на складах и в производстве, для расчетов с 

поставщиками, бюджетом, для выплаты заработной платы и т.п. 
48. Дайте определение фотографии рабочего времени. 

Правильный ответ: Фотография рабочего времени – это изучение рабочего времени 

исполнителя, времени использования оборудования в течение смены путем измерения 

всех видов затрат времени, их содержания, последовательности, продолжительности. 

49. Что характеризуют формы заработной платы? 

Правильный ответ: формы заработной платы характеризует соотношение между 

затратами рабочего времени, производительностью труда работников и величиной их 

заработка. 

50. Перечислите элементы структуры заработной платы. 

Правильный ответ: структура заработной платы включает следующие основные 

составляющие: оплату по тарифным ставкам и окладам; надбавки; компенсации, 

дивиденды по акциям. 

51. Назовите характеристики, определяющие социально-психологические факторы. 

Правильный ответ: социально-психологические факторы определяются следующими 

характеристиками: социально-демографическим составом, уровнями трудовой активности 

работников, системой ценностных ориентаций, стилем руководства в подразделениях и на 

предприятии в целом. 

52. Что представляют материалы для нормирования труда? 

Правильный ответ: это документально оформленные и утвержденные разработки, 

предназначенные для многократного использования при установлении конкретных норм 

труда. 

53. Охарактеризуйте стимулирующую функцию заработной платы. 

Правильный ответ: стимулирующая функция заработной платы важна с позиции 

мотивирования работника к максимальной отдаче, повышению эффективности труда. 

Этой цели служит установление размера заработной платы в зависимость от достигнутых 

результатов труда. 

23. Дайте определение производственного предпринимательства. 

Правильный ответ: Производственное предпринимательство характеризуется 

производством продукции, товаров, работ, оказанием различных услуг, созданием 

определенных духовных ценностей. 

24. Назовите элементы финансового плана 

Правильный ответ: налоговое окружение, объем финансирования проекта, план 

прибылей и убытков, план движения денежных средств, показатели экономической 

эффективности, точка безубыточности. 

56. Что понимается под организацией оплаты труда? 

Правильный ответ: под организацией оплаты труда понимается ее построение, 

обеспечение взаимосвязи количества и качества труда с размерами его оплаты путем 

использования составляющих элементов. 

57. Что означает психофизиологическое обоснование норм труда? 
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Правильный ответ: психофизиологическое обоснование норм означает учет при их 

разработке основных принципов функционирования человеческого организма, динамику 

его работоспособности, особенностей ее восстановления, причин накопления чрезмерной 

усталости и прочее. 

58. Что отражает расчетная норма прибыли. 

Правильный ответ: расчетная норма прибыли отражает эффективность инвестиций в 

виде процентного отношения денежных поступлений к сумме первоначальных 

инвестиций. 

59. Какие критические точки рассчитываются при анализе критического объема 

производства? 

Правильный ответ: при анализе критического объема производства рассчитываются 

точка ликвидности, точка безубыточности, точка нормативной рентабельности  

60. Какие факторы влияют на рост эффективности использования трудовых 

ресурсов? 

Правильный ответ: повышение эффективности использования трудовых ресурсов 

предприятия предполагает: механизацию, автоматизацию производства; внедрение 

трудосберегающих технологий; совершенствование организации и нормирования труда. 

 
ОПК-6. Способен использовать базовые знания экономики и определять 

экономическую эффективность в профессиональной деятельности. 

 

Задания закрытого типа 

Выберите один правильный вариант 

1. Форма организации рабочего процесса, приближенная к промышленности – это… 

пропорциональность 

согласованность 

равномерность 

+поточность  

Выберите несколько правильных вариантов: 

2. К частным принципам организации труда относятся следующие принципы: 

+экономия движений 

+организация рабочих мест 

+совершенствование структуры трудовых процессов 

+организация и нормирование труда 

гуманизация труда 

комплексность и непрерывность 

3. Экономическая целесообразность организации труда на предприятии 

определяется тем, в какой мере обеспечивается: 

+повышение эффективности производства 

+равная напряженность труда 

+лучшее использование оборудования 

поступление доходов и прибыли 

увеличение трудоёмкости 

4. Особенности сельскохозяйственного производства: 

+сдвиг по срокам выполнения одних и тех же видов работ  

+полученная сельскохозяйственная продукция служит исходным материалом для 

собственного воспроизводства  

исходный продукт всегда равен готовому продукту 

время производства совпадает с рабочим временем 
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5. Организационно-экономическими основами сельскохозяйственных 

производственных кооперативов являются: 

обязательное личное трудовое участие не только основных, но и ассоциированных членов 

+минимальное число основных членов кооператива 5 человек  

+размер обязательного пая равен для всех членов кооператива  

+высшим органом управления является правление кооператива  

6. Эффективность сочетания отраслей и специализации определяют: 

+объем валовой продукции растениеводства и животноводства в расчете на один гектар 

сельскохозяйственных угодий (продуктивность земли)  

+прибыль от основного производства в расчете на 1 га сельскохозяйственных угодий 

средняя заработная плата работников 

+уровень рентабельности предприятия и окупаемость капитальных вложений 

7. Факторы ограничивающие размеры растениеводческих отраслей: 

+трудовые ресурсы 

+необходимость соблюдения севооборотов 

+технические средства 

доступность краткосрочных кредитов 

 

Задания открытого типа 

Дополните 

8. __________________ -– установление соразмерностей между производительностью 

работников и механизмов при выполнении отдельных операций. 

Правильный ответ: пропорциональность 

9. Выполнение отдельных работ в строго определенное для них время – это 

_______________. 

Правильный ответ: согласованность 

10. Запросы рынка являются элементом закономерности _________________________ 

значения. 

Правильный ответ: экономического и социального 

11. Источниками формирования имущества крестьянского хозяйства являются 

доходы от ________________________. 

Правильный ответ: реализации продукции 

12. Потребительский кооператив относятся к ____________________ организациям. 

Правильный ответ: некоммерческим 

13. Порядок распределения прибыли в обществе с ограниченной ответственностью 

осуществляется ________________________________. 

Правильный ответ: пропорционально вкладу 

14. _____________________ метод науки «Организация производства» позволяет 

рассматривать все явления в их взаимосвязи и взаимодействии. 

+диалектический 

Правильный ответ: пропорционально вкладу 

15. К ____________________ методу науки «Организация производства» относится 

детальное изучение отдельных явлений, передового опыта за ряд лет. 

Правильный ответ: монографическому 

16. Планирование предусматривающее право выбора товаропроизводителями АПК 

направлений и методов своей деятельности называется ____________________. 

Правильный ответ: индикативным 

17. Средства и предметы труда, учитываемые и выраженные в денежной форме, 

называются ________________ фондами. 

Правильный ответ: производственными 
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18. Задача анализа хозяйственной деятельности предприятия заключается в 

выявлении _____________ дальнейшего роста производства. 

Правильный ответ: резервов 

19. При определении влияния отдельных факторов на итоговые обобщающие 

показатели применяют прием __________________. 

Правильный ответ: элиминирования 

20. Выявить степень использования резервов и уровень развития хозяйства 

позволяет _______________ отчетных данных с показателями передовых 

предприятий, имеющих сходные природные и экономические условия. 

Правильный ответ: сравнение 

21. Степень выполнения плановых показателей позволяет выявить сравнение 

отчетных данных с ________________. 

Правильный ответ: плановыми 

22. Севообороты, предназначенные для производства картофеля, зерновых и 

технических культур называются ______________. 

Правильный ответ: полевыми 

23. Экономическая оценка севооборотов осуществляется по показателям 

_______________ валовой продукции в расчете на 1 га в рублях. 

Правильный ответ: стоимости 

Дайте развернутый ответ на вопрос 

24. Что такое основные трудовые операции? 

Правильный ответ: основными операциями называются такие операции, в результате 

выполнения которых изменяются состояние, форма или внешний вид предмета труда. 

25. Что понимается под нормированием труда? 

Правильный ответ: нормирование труда – важная часть научной организации труда, 

необходимая для расчета потребности в работниках, определения фонда оплаты труда, 

потребности в технике и оборудовании. 

26. С какой целью применяют прием детализации показателей? 
Правильный ответ: детализация показателей применяется для анализа данных по 

производственным подразделениям, что позволяет выявить передовые и отстающие 

коллективы и установить причины отклонений. 
27. Назовите основные принципы организации оплаты труда. 

Правильный ответ: организация оплаты труда на предприятии должна строиться на 

соблюдении следующих принципов: государственное регулирование оплаты труда через 

установление МРОТ и договорное регулирование трудовых отношений; материальная 

заинтересованность работника в достижении высоких конечных результатов труда; 

опережение темпов роста производительности труда по сравнению с темпами роста 

заработной платы. 

28. Какую работу проводят при внутрихозяйственном землеустройстве? 

Правильный ответ: при внутрихозяйственном землеустройстве намечают размещение 

усадебных центров хозяйства и его подразделений; осуществляют устройство 

сельскохозяйственных угодий, их границы, проектируют севообороты, нарезают полевые 

дороги; выделяют участки для пастбищ, коренного и поверхностного улучшения. 

29. Какие натуральные показатели используются для оценки эффективности 

использования земельных ресурсов? 

Правильный ответ: для оценки эффективности использования земельных ресурсов 

применяют такие натуральные показатели, как урожайность культур, выход продукции в 

кормовых единицах с 1 га отдельных угодий, объем производства молока, мяса на 100 га 

сопоставимых сельхозугодий. 

30. Какие стоимостные показатели используются для оценки эффективности 

использования земли? 
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Правильный ответ: для оценки эффективности использования земли применяются такие 

стоимостные показатели, как стоимость валовой и товарной продукции на 100га 

сельскохозяйственных угодий, размер валового и чистого дохода на 100га 

сельскохозяйственных угодий, +себестоимость продукции. 

 
ПКос-1. Способен разработать системы мероприятий по производству 

продукции растениеводства. 

 

Задания закрытого типа 

Выберите несколько правильных вариантов: 

1. Система ведения хозяйства включает следующие составные части: 

+система растениеводства  

+система животноводства  

система кредитования 

+система подсобных, вспомогательных и обслуживающих производств 

2. Система растениеводства включает в себя элементы: 

производственные отношения 

+техника (материально- техническое оснащение) 

+технология (система земледелия) 

+организация (труда и производства) 

3. Виды технологических карт по растениеводству: 

+перспективные  

+типовые  

районные 

+местные  

 

Задания открытого типа 

Дополните 

4. При определении плановой потребности в семенах применяются приемы расчетов 

по нормам высева и ____________________________. 

Правильный ответ: плановой площади 

5. В обязательном порядке Землеустройство проводят в случае ___________________ 

гражданами и юридическими лицами земельных участков для организации 

сельскохозяйственного производства. 

Правильный ответ: перераспределения 

6. Перевод овощеводства открытого грунта на индустриальные методы 

предусматривает возделывание высокоурожайных сортов, комплексную 

механизацию трудовых процессов. 

Правильный ответ: комплексную 

7. Организация хозрасчетной деятельности базируется на таком принципе, как 

экономическая самостоятельность предприятия. 

Правильный ответ: самостоятельность 

Дайте развернутый ответ на вопрос 

8. Каким требованиям должна удовлетворять рациональная организация 

территории? 

Правильный ответ: рациональная организация территории должна удовлетворять 

следующим требованиям: обеспечивать эффективное и рациональное использование 

земель хозяйства для увеличения производства продукции сельского хозяйства; повышать 
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плодородие земли, создавать благоприятные условия для снижения издержек 

производства и экономии затрат. 

9. Что относится к оборотным средствам? 

Правильный ответ: к оборотным средствам относятся производственные запасы (семена, 

корма, молодняк животных животные на откорме; запасные части; нефтепродукты и др.); 

незавершенное производство (подъем зяби, пары, посев озимых, вывозка навоза); расходы 

будущих периодов (строительство летних сооружений). 

10. Перечислите требования к организации угодий и севооборотов. 

Правильный ответ: к организации угодий и севооборотов предъявляют следующие 

требования: полное, правильное и эффективное использование земли, создание 

благоприятных условий для применения передовых методов агротехники и рациональных 

севооборотов, создание оптимальных условий для правильной организации труда, 

интенсивного использования техники. 

 
ПКос-2. Способен управлять реализацией технологического процесса 

производства продукции растениеводства. 

 

Задания закрытого типа 

Выберите несколько правильных вариантов: 

1. Организация производства на сельскохозяйственных предприятиях – это система 

мер, направленных на: 

+максимальное использование ресурсов предприятия  

+установление пропорциональности между всеми отраслями предприятия  

+ритмичное ведение производства  

установление статуса предприятия 

2. Процесс производства предполагает: 

+определение цели и задач  

+формирование трудовых коллективов для выполнения задач  

+оснащение работников средствами производства  

разработку системы штрафов 

3. Факторы, влияющие на рост себестоимости продукции растениеводства: 

+снижение урожайности  

+рост цен на материальные средства  

+рост оплаты одного человеко-часа  

сокращение площади посева 

 

Задания открытого типа 

Дополните 

4. Каждая отрасль должна иметь достаточно крупные размеры для применения 

прогрессивной ___________________. 

Правильный ответ: техники и технологии 

5. Уровень специализации определяется по основному показателю – 

________________ от реализации товарной продукции 

Правильный ответ: структуре выручки 

6. Системы ведения хозяйства разрабатывают в соответствии с развитием 

производительных сил и ___________________________ по зонам, областям (краям, 

республикам), районам. 

Правильный ответ: производственных отношений 

7. На уровне хозяйствующих субъектов план должен быть преимущественно 

______________. 
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Правильный ответ: директивным 

Дайте развернутый ответ на вопрос 

8. Каким факторы влияют на планирование деятельности сельскохозяйственного 

предприятия? 

Правильный ответ: сельскохозяйственные предприятия самостоятельно планируют свою 

деятельность и определяют перспективы развития исходя из спроса на производимую 

продукцию, необходимости обеспечения производственного и социального развития 

предприятия, повышения личных доходов его работников  

9. Какие элементы включает в себя отрасль растениеводства? 

Правильный ответ: система растениеводства включает следующие элементы: 

материально-технические мероприятия, технологические мероприятия, организационные 

мероприятия. 

10. Что понимается под отраслью в сельском хозяйстве? 

Правильный ответ: под отраслью в сельском хозяйстве понимают часть 

сельскохозяйственного производства, отличающуюся видом и назначением получаемой 

продукции, предметами и орудиями труда, технологией и организацией производства. 

 

Окончательные результаты обучения (формирования компетенций) определяются 

посредством перевода баллов, набранных студентом в процессе освоения дисциплины, в 

оценки: 

– базовый уровень сформированности компетенции считается достигнутым если 

результат обучения соответствует оценке «удовлетворительно» (50 до 64 рейтинговых 

баллов); 

– повышенный уровень сформированности компетенции считается достигнутым, если 

результат обучения соответствует оценкам «хорошо» (65-85 рейтинговых баллов) и 

«отлично» (86-100 рейтинговых баллов). 

 

4 ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНОЙ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине зачет, экзамен. 

Повторная промежуточная аттестация по дисциплине проводится с использованием 

заданий для оценки сформированности компетенций на базовом уровне по всем модулям, 

входящим в структуру дисциплины за семестр, по итогам которого студент имеет 

академическую задолженность. 

 

Оценочные материалы и средства для проведения повторной промежуточной 

аттестации 

Вопросы к зачету, экзамену 
1 Предмет и задачи науки 

2 Методы науки 

3 Понятие организации производства 

4 Основные элементы организации воспроизводства в сельском хозяйстве 

5 Закономерности сельскохозяйственного производства 

6 Принципы организации сельскохозяйственного производства и условия их реализации 

7 Классификация сельскохозяйственных предприятий 

8 Сущность и принципы построения системы ведения хозяйства Классификация систем 

ведения хозяйства и основные требования рационального их построения 

9 Система растениеводства и ее элементы 

10 Система животноводства 

11 Понятие, состав и назначение сельскохозяйственных угодий 
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12 Собственность на землю и плата за нее 

13 Организация учета земель и контроля за их использованием 

14 Землеустройство и основные требования к организации земельной территории 

предприятий 

15 Организация сельскохозяйственных угодий и севооборотов 

16 Понятие специализации сельскохозяйственных предприятий 

17 Классификация отраслей 

18 Формы и основные факторы, определяющие специализацию сельскохозяйственных 

предприятий 

19 Показатели, характеризующие уровень специализации сельскохозяйственных 

предприятий и эффективность 

20 Основные принципы и способы рационального сочетания отраслей 

21 Экономическая сущность и принципы хозяйственного расчета 

22 Организация внутрихозяйственного расчета 

23 Формы хозяйствования на предприятии 

24 Понятие и задачи анализа хозяйственной деятельности 

25 Виды и методы экономического анализа 

26 Организация аналитической работы 

27 Организация полеводства 

28 Организация овощеводства 

29 Организация садоводства и виноградарства 

30 Организация хранения, переработки и реализации продукции растениеводства 

31 Организация кормопроизводства 

32 Понятие, цель и задачи предпринимательской деятельности 

33 Принципы, функции и внешняя среда предпринимательства 

34 Виды предпринимательской деятельности 

35 Виды предпринимательской деятельности 

36 Основные качества предпринимателя 

37 Понятие конкуренции 

38 Методы конкуренции и типы конкурентного поведения 

39 Стратегии рыночной конкуренции 

40 Конкурентные системы (модели рынка) 

 

Таблица 7 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует 

оценке 

«удовлетворительно

» 50-64% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 65-

85% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от 

максимального 

балла 

УК-2 

ИД-1 Формулирует в 

рамках 

поставленной цели 

проекта 

совокупность 

взаимосвязанных 

задач, 

обеспечивающих ее 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

выборе 

оптимального 

способа ее решения 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в оценке 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 
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достижение. 

Определяет 

ожидаемые 

результаты решения 

выделенных задач. 

ИД-2 Проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирая 

оптимальный способ 

ее решения, исходя 

из действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

ИД-3 Решает 

конкретные задач 

проекта заявленного 

качества и за 

установленное 

время. 

ИД-4 Публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи 

проекта. 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений. 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

УК-9 

ИД-1. Понимает 

базовые принципы 

функционирования 

экономики, цели и 

механизмы 

основных видов 

социально-

экономической 

политики 

ИД-2. Умеет 

использовать 

методы 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели 

ИД-3. Обосновывает 

экономические 

решения в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, но 

испытывает 

затруднения в 

использовании 

методов 

экономического и 

финансового 

планирования для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

публично 

представляет 

результаты решения, 

но допускает 

неточности в 

экономическом и 

финансовом 

планировании для 

достижения 

поставленной цели, 

обосновании 

экономических 

решений в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Владеет материалом 

по теме, проектирует 

решение конкретной 

задачи проекта, 

выбирает 

оптимальные 

способы ее решения 

исходя из 

действующих 

правовых норм и 

имеющихся 

ресурсов и 

ограничений, 

публично 

представляет 

результаты решения. 

ОПК-6 

ИД-1. 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 

Владеет базовыми 

знаниями экономики 
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Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства. 

ИД-2 Определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов, внесения 

удобрений, 

использования 

средств защиты 

растений, новых 

сортов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

испытывает 

затруднения в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность, но 

допускает 

неточности в 

применении 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

в сфере 

сельскохозяйственно

го производства, 

определяет 

экономическую 

эффективность 

применения 

технологических 

приемов при 

возделывании 

сельскохозяйственн

ых культур. 

ПКос-1 

ИД-1. Разрабатывает 

системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

испытывает 

затруднения при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, но 

допускает 

неточности при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

определения 

объемов работ по 

технологическим 

операциям, 

количества 

работников и 

нормосмен при 

разработке системы 

мероприятий по 

производству 

продукции 

растениеводства. 

ПКос-2 

ИД-1. Управляет 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства 

Владеет навыками 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

испытывает 

затруднения при 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства, но 

допускает 

неточности 

управлении 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 

Владеет приемами 

организации работы 

коллектива 

подразделения 

сельскохозяйственно

го предприятия по 

производству 

продукции 

растениеводства; 

способен управлять 

реализацией 

технологического 

процесса 

производства 

продукции 

растениеводства. 
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